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Vážení a milí přátelé, 

krásné jarní dny nás všechny posilují novou 
energií, dávají prostor k častějším procházkám, 
a  tak i  k  většímu vnímání veřejného prostoru 
kolem nás. Poslední roky naši dobrou náladu 
často ovlivňuje málo bezpečný pohyb po  uli-
cích a  k  tomu  opakovaně blokovaný rozvoj 
dopravních staveb. Přestože máme již více jak 
dvacet let platný územní plán, který pro kva-
litní obsluhu celé městské části navrhuje řadu 
dopravních staveb přes okruh, železnici na  le-
tiště, nové tramvajové tratě, metro až na letiště 
či na výstavbu P+R parkovišť, na jejich realizaci 
přes veškeré urgence na  hlavním městě i  mi-

nisterstvu stále čekáme. Určitou naději dává Praze 6 státem plánovaná stavba 
železnice s odbočkou na letiště Václava Havla, na jejíž dokumentaci se pracuje 
a která navíc odvede část dopravy z terminálu Veleslavín na Dlouhou Míli a zá-
roveň uvolní dnešní území Buštěhradské dráhy mezi Hradčanskou a Veleslaví-
nem. Považuji toto uvolněné území za velkou šanci pro vybudování ozdravné, 
volnočasové  Zelené radiály, kterou bych spolu s vámi ráda naplánovala a požá-
dala vás o aktivní pomoc pro získání pozemků do majetku Prahy 6. Dovoluji si 
vás všechny pozvat k zamyšlení nad budoucím využitím těchto pozemků a hle-
dání toho nejlepšího řešení, které bude vyhledávanou destinací pro relaxaci, 
sport, vycházky i setkávání občanů nejen Prahy 6. 

Těším se proto na setkání, které plánuji na 22. května, kde bych od vás ráda 
získala podněty k tomuto projektu.

Všechny informace pro naši budoucí spolupráci naleznete uvnitř tohoto 
 časopisu. 

Přeji vám krásné jaro i léto pod ochranou vysokého modrého nebe.

Eva Smutná

Břevnovská hudební setkání
15. 5. od 19 hod. Tereziánský sál Břevnovského kláštera
Účinkuje Dvořákovo trio: Ivo Kahánek – klavír, Jan Fišer  – housle, Tomáš 
Jamník – violoncello.
Více na www.auramusica.cz. Předprodej vstupenek v informačním centru 
Prahy 6, Bělohorská 110, ve fortně Břevnovského kláštera nebo na tel. čísle 
603 188 500

Uctění obětí 2. světové války 
V den výročí konce 2. světové války, 8. května, uctí zástupci radnice 
Prahy 6 oběti války u památníků válečných hrdinů. Zvána je i veřejnost. 
Program: 
14.00 Památník čs. zahr. vojákům, účastníkům 2. sv. války  
– Vítězné náměstí
14.15 Památník padlým válečným parašutistům – Technická ul.
14.30 Památník čs. zahraničním letcům RAF – nám. Svobody

Usedlost Ladronka / Tomanova 1028/1, Praha 6 – Břevnov
tel.: +420 724 103 538, +420 725 666 756, 
email: management@ladronka.com
Koncerty
2. 5.  Václav Kopta Band
19. 6.  Petra Janů
26. 7.  Jan Kalousek
15. 8.  Miroslav Paleček

www.ladronka.com
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Šesťák zahajuje třetí 
sezonu
Letos již potřetí si můžete na  Šesťáku – uni-
kátním prostoru, který dovoluje odpočívat 
uprostřed města –, dopřát kvalitní a  chutnou 
kávu přímo od  baristy, čepované pivo, domá-
cí sezónní limonády, ale i velmi pestrý kulturní 
program. Stejně jako v  minulých letech se zde 
chystají oblíbené tančírny, blešáky a  worksho-
py na  různá témata. Chybět nebudou ani ven-
kovní divadlo, akustické koncerty, jóga, malba, 
šachy, živé piáno či programu pro děti a  jejich 
rodiče. Každoročně se Šesťák zapojuje do  pro- 
jektů Živé město, Restaurant Day, United Is-
lands, Praha žije hudbou a podobně. I  letos se 
zde objeví takzvaná půjčovna hraček, míčů, 
 raket a samozřejmě příslušenství k ping pongu. 
Aktuální informace a  program najdete na   
www.facebook.com/cafesestak/

Ukliďme Česko
V  sobotu 7. dubna se konala celorepu bliková 
akce Ukliďme Česko. Dobrovolníkům, kteří se 
do úklidu ve svém okolí zapojili, nabídla pomoc 
radnice – zajistila odvoz sesbíraného odpadu. 
Pět skupin, které se přihlásily jako první, napl-
nilo odpadem jeden celý kontejner. Další po-
kračovali i  po  ofi ciálním datu akce a  své okolí 
uklízeli i  v  dalších dnech. S  odvozem odpadu 
poté pomáhala PRO6.

Spolky o životním prostředí
Dubnového setkání zástupců spolků 
a radnice se zúčastnila i Jana Plamín ková, 
(Trojkoalice), radní pro životní prostředí, 
infrastrukturu a technickou vybavenost.

Stav ovzduší a  životního prostředí v  Praze 6 
a  možnosti, jak ho zlepšit, probírali zástupci 

spolků s  vedením radnice i  zástupkyní ma-
gistrátu. Podle radní Plamínkové existují dva 
druhy opatření, jak situaci řešit. První je re-
gulační řád, který je určený pro opravdu 
 kritické situace, neboť by se dotkl dopravy 
v okruhu až několik desítek  kilometrů od hlav-
ního města. Podle modelové situace by ho 
bylo možné použít za  posledních dvanáct let 
jen čtyřikrát.
 
Program kvality ovzduší
Druhou možností je program zlepšování kva-
lity ovzduší – jde o  drobná opatření, která je 
potřeba činit a trvat na tom, že budou dodržo-
vána, aby se ovzduší zlepšovalo. Patří mezi ně 
například zjišťování, zda po  městě jezdí auta 
s  poškozeným nebo odmontovaným filtrem 
pevných částic. Takové zjišťování proběhlo pří-
mo v provozu ve spolupráci s ČVUT a potvrdilo 
se pravidlo 90 – 10, tedy že deset procent nej-
horších aut, kam patří nejen ta stará, ale i nové 
vozy s  nevyhovujícími filtry nebo špatně seří-
zeným motorem, způsobuje 90 procent zne-
čištění. Dalším opatřením může být například 
vysazování pásů izolační zeleně. Zde se však 
naráží na  problém, že jsou zde pozemky sou-
kromé nebo tudy vedou sítě. 

Výkup pozemků ještě nezačal
Navíc je předpoklad, že kvůli výstavbě po  okraji 
hlavního města bude stále více lidí jezdit 
do  centra a  stav životního prostředí se tím 
bude zhoršovat. Stavba  P+R parkově na Dlou-
hé Míli ani jinde v  blízkosti Prahy 6 situaci ne-
vyřeší, dokud tady lidé nebudou mít navazující 
rychlou kolejovou dopravu do  centra. Přitom 
dokončení železnice na  letiště se předpoklá 
dá až na  přelomu let 2028/2029. A  magistrát 
ještě nezačal s  výkupem pozemků na  Dlou-
hé Míli. Podle Jany Plamínkové jde o  složi-
tý  proces, navíc majitelé mají nepřiměřené 
 požadavky.

Ze zastupitelstva
■ Zóny placeného stání 
se letos rozšíří na příklad 
u  Ořechovky, Hanspaul-
ky nebo na  Novém Ve-
leslavíně. Jak zaznělo 
na  jednání zastupitel-
stva, Praha 6 chce mod-
ré zóny zavést na  celém 
území městské části. Zabrání se tak tomu, aby 
po rozšíření zón se problém s parkováním od-
sunul do dalších ulic směrem k okraji městské 
čísti. Zastupitelé také apelovali na hlavní město, 
aby vybudovalo dvě záchytná parkoviště.

■  Na úvod dubnového jednání složil slib a no-
vým zastupitelem se stal Jaroslav Holý (ANO), 
do  funkce přísedící obvodního soudu byla  
opět zvolena Anna Reljičová. Jakub Horák je 
novým členem Výboru pro komunikaci a média 
za TOP 09.

■ Starosta Ondřej Kolář (TOP 09) informoval 
zastupitele o  aktuálním postupu rekonstrukce 
polikliniky a  seznámil je s  dislokačním plánem 
jednotlivých pater. Jak doplnil, počítá se s  tím, 
že v  pátém patře se bude nacházet kavárna 
a  občerstvení, v  přízemí kantýna. Vybudováno 
bude potřebné zázemí pro lékaře.

■ Zastupitelstvo se zabývalo zahrádkovou osa-
dou Jenerálka v  souvislosti s  peticí občanů 
a  potvrdilo svou podporu zachování osady. 
Na  jednání se dostala i  petice proti ubytovně 
na Petřinách. O vývoji situace by měla rada in-
formovat zastupitele opět v červnu.

■ Schváleno bylo odkoupení pozemků, na nichž 
bude vybudovaná plocha pro tělovýchovu 
a sport, sloužící pro ZŠ Norbertov, která takové 
místo zatím postrádá.

INZERCE
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MEZI AUTOBUSOVÝM OBRATIŠ-
TĚM A PODCHODEM VE STANICI 
METRA A NÁDRAŽÍ VELESLAVÍN 
JSOU OD 13. DUBNA V PROVOZU 
NOVÉ ESKALÁTORY. SPOLU S TÍM 
SE DO AUTOBUSOVÉHO OBRATIŠ-
TĚ VRÁTILY ZASTÁVKY PRO LINKY 
Č. 119 A 225. LIDÉ NYNÍ CESTUJÍ 
POHODLNĚJI.  

Dopravní podnik spustil jezdící schody v  tzv. 
zkušebním provozu tři roky od  zprovoznění 
prodloužené trasy metra. Dostavba chybějícího 
eskalátoru byla zahájena teprve v listopadu loň-
ského roku. „Je důležité, že zde eskalátory posta-
vené byly. Raději pozdě  než vůbec. Město tak 
vychází vstříc požadavkům cestujících, pro kte-
ré je stanice tranzitní při cestě na Letiště Václa-
va Havla,“ konstatuje radní pro dopravu Roman 
Mejstřík (ANO) .

Eskalátor v  terminálu scházel podle vyjádření 
pražského dopravního podniku proto, že při 
přípravě prodloužení metra se již předpokláda-
lo, že v  době jeho zprovoznění již bude sloužit 
modernizovaná trať Praha – Kladno s  připoje-
ním na letiště. Ta měla být řešena tak, že veškeré 
přepravní vazby budou probíhat v podzemních 
vestibulech i  podchodech, tj. samotný výstup 
na povrch nebyl původně zamýšlen pro přestup 
na  autobusy směřující na  letiště. Dvojice eska-
látorů o šířce 80 cm na  jedno rameno umožňu-
je pohyb schodů nahoru i  dolů. Dostavba byla 
navržena do stávajících železobetonových kon-
strukcí podchodu stanice, aby nebyla narušena 
statika objektu a celé stanice metra. V rámci pra-
cí byl také doplněn přístřešek autobusu ve smě-
ru Slaný. 
„Dalším krokem musí být zvelebení veřejného 
prostoru v okolí stanice. Pro většinu návštěvní-
ků cizinců je Nádraží Veleslavín jedním z  prv-
ních kontaktů s Prahou. Je mi vždy trapně, když 

vidím, jak se nevěřícně rozhlížejí kolem sebe," 
dodává Petr Píša (zelení). Podle Reného Pekár-
ka (ČSSD) stále však chybí eskalátory u výstupů 
z  letištních autobusů. „A  ty stávající musí být 
nahrazeny skutečně velkokapacitními,“ dodává 
předseda kontrolního výboru. Odhadované cel-
kové náklady činily před zahájením 33 milionů 
korun, finální částka bude teprve vyčíslena.

119 navazuje na každé metro
K lepšímu komfortu cestování na letiště přispě-
je i posílení autobusu 119, který od dubna na-
vazuje na  každé přijíždějící metro. Ve  špičce je 
interval zkrácen na pouhé tři minuty. Tím se má 
předejít nárazovému přetěžování spojů. Posíle-
ní linky schválila rada hlavního města jako reakci 
na stále rostoucí počet přepravených cestujících 
– měsíčně autobus 119 odveze už téměř milion 
lidí. „Po  zkrácení intervalu linky 119 jsem volal 
už před dvěma lety. Tehdy Ropid tvrdil, že to 
nelze. Proto jsem rád, že jsme se letos konečně 
dočkali zkrácení intervalu na letiště,“ říká Ondřej 
Matěj Hrubeš, zastupitel za ODS. Letiště Václava 
Havla Praha v  letošním roce očekává nárůst až 
na  17 milionů odbavených cestujících. Provoz 
je nově zajišťován 251 spoji v  jednom směru 
během pracovního dne a linka 119 je tak auto-
busovou linkou s největším počtem spojů v PID. 
Počet vypravených kloubových autobusů se 
zvýšil z loňských 15 na 17.

INZERCE

PRAKTICKÁ LÉKAŘKA PRO DOSPĚLÉ 
MUDr. MICHAELA FORMÁNKOVÁ

Adresa: Jose Martího 31 Praha 6
/ordinace rodinného typu, bezbarierový přístup/

Spojení z Dejvické tramvaj 20,26, stanice Nad Džbánem, 1 stanice od metra 
Veleslavín. Ordinace se nachází v 1. patře budovy Fakulty tělesné výchovy.

Telefon: 220 172 384
Registrace nových pacientů v době 

PO: 9–14, ÚT: 13–18, ST: 8–13, ČT: 13–17, PÁ: 9–12
www.mudrformankova.cz

Stanice Veleslavín má jezdící schody
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STRATEGICKÝ DOKUMENT PLÁN PRO 
LADRONKU, KTERÝ VZNIKL NA ZÁ-
KLADĚ PODNĚTŮ OD OBČANŮ 
SESBÍRANÝCH V ANKETĚ I PŘI RŮZ-
NÝCH SETKÁNÍCH, DOSTAL KON-
KRÉTNÍ PODOBU. MÍSTOSTAROSTA 
PRO ÚZEMNÍ ROZVOJ MARTIN 
POLÁCH (ANO) A ZÁSTUPCE SPOL-
KU PRO BŘEVNOV MICHAL VOLF HO 
PŘEDSTAVILI OBČANŮM NA SETKÁNÍ 
V USEDLOSTI LADRONKA. 

Volnočasový areál navštíví v průměru dva tisíce 
lidí denně. Nejintenzivněji je místo využíváno 
od  května do  června, kdy je tady návštěvníků 
několikrát více, v  zimě naopak méně. Občané 
prostor využívají pro procházky, pobyt s  dět-
mi, venčení psů, běh, na  jízdu na  kole a  kolo-
běžkách a  samozřejmě in-line bruslích. Právě 
skloubení všech těchto činností, vyšší bezpeč-
nost, a také zvýšení komfortu pro návštěvníky 
jsou cílem Plánu pro Ladronku, který by měl 
být závazný pro vedení radnice  v následujících 
osmi letech. 

Lepší občanská vybavenost
Park Ladronka, který se dnes rozprostírá na roz-
hraní Prahy 6 a Prahy 7, by se v budoucnu mohl 
rozšířit o  další dvě etapy, v  té první se bude 
hledat využití pro oblast kolem ulic Kukulova 
a  Podbělohorská na  pozemcích magistrátu, 
v  té další by se měl areál protáhnout směrem 
ke  Strahovu kolem  televizní věže až k  ulici 
 Běžecká.
Rozšířit by se zde měla i občanská vybavenost, 
kdy by ve východní části u obratiště i na západě 
v navrhovaném bruslařském areálu měly přibýt 

objekty zázemí s  občerstvením a  toaletami. 
Požadavek na  ně se objevil na  prvním místě 
ve všech anketách a také při setkání ho nikdo 
nerozporoval. Občany spíš zajímalo, jak rych-
le by se jich mohli dočkat. Zatímco postavení 
objektů pro občerstvení a toalety prochází po-
volením jako jakákoli jiná stavba a  bude trvat 
rok či dva, nové mobilní toalety se zde mohou 
objevit už letos. 

Pro větší bezpečnost
S  ohledem na  vyšší bezpečnost nejen dětí 
a seniorů se plánuje oddělení jízdní dráhy pro 
brusle a kola a pěších mlatových cest. Jako jízd-
ní dráhy by měly sloužit stávající asfaltové ces-
ty, a to obousměrně, nebude se tedy zvyšovat 
jejich počet na úkor zeleně. Mlatové cesty po-
vedou v místě dnes většinou vyšlapaných cest 

a od drah budou oddělené pásem trávy.  Bez-
pečněji bude řešeno i  křížení cest u  usedlosti, 
zde se zatím hledá nejvhodnější řešení.
V  samostatném bruslařském areálu by měly 
vzniknout dvě dráhy pro trénink rychlobrus-
lařů, kteří by tak měli méně využívat hlavní 
dráhu, což by také přispělo k větší bezpečnosti.
V plánu je i oprava chodníku podél Tomanovy 
ulice s  takovým povrchem, aby neumožňoval 
jízdu na  bruslích. Uvažuje se také o  tom, jak 
zlepšit propojení s Prahou 5. Ladronka by v bu-
doucnu mohla být napojena na konečnou me-
tra Motol, kdy by před Kauflandem vznikl ven-
kovní eskalátor. Přibýt by měla i hřiště pro děti 
a cvičební prvky pro dospělé i seniory.  

Jde o větší komfort 
V  areálu se mají objevit i  lidmi žádaná pítka, 
uvažuje se také o piknikových místech s mož-
ností grilování. Vznik prvního takového místa 
podpořili občané v  rámci participačního pro-
jektu Mám nápad pro Šestku. Po  zkušenosti 
s  jeho fungováním radnice zhodnotí,  zda při-
budou další. 
Občané se také několikrát ptali, zda je cílem 
radnice zlepšením podmínek přilákat více ná-
vštěvníků.  „Několikrát jsme zopakovali a  trvá-
me na tom, že cílem není přitáhnout do areálu 
další lidi, ale nabídnout větší komfort a bezpeč-
nost stávajícím návštěvníkům,“ říká místosta-
rosta Martin Polách.  
Na setkání se řešilo i zimní využití tohoto pro-
storu, kdy padl návrh, zda by se běžecké stopa 
místo na nedalekém předpolí Hvězdy nemohla 
objevit zde, kde jsou k tomu lepší podmínky.
Konečnou podobu Plánu pro Ladronku s  již 
zapracovanými připomínkami občanů bude 
schvalovat zastupitelstvo v  červnu. Potřeb-
né informace najdete na  www.praha6.cz/ 
planproladronku.

Setkání k Plánu pro Ladronku
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Institutu plánování a rozvoje hl. m. Pra
hy, který připravuje Metropolitní plán, 
 rozmístil od začátku května až do konce 
června po hlavním městě Praze informační 
stánky, kde lze získat informace k tomuto 
 dokumentu. 

Na  každém stanovišti se stánek zdrží dva dny, 
během nichž budou pracovníci IPR Praha při-
praveni odpovídat na vaše otázky, a to ať už se 
budou týkat Metropolitního plánu, nebo jiných 
projektů chystaných v dané oblasti.

Informační stánky IPR Praha slouží pouze k se-
známení veřejnosti s  Metropolitním plánem, 
připomínky k  návrhu bude možné zasílat 
po dobu 30 dnů od 27. června 2018.

Informace 
k Metropolitním plánu

V Praze 6 bude stánek umístěn 
ve čtyřech termínech:
pondělí 7. 5. 2018 – 12.00 až 20.00 hodin 
– metro Petřiny,
úterý 8. 5. 2018 – 10.00 až 18.00 hodin – 
metro Petřiny,
středa 27. 6. 2018 – 12.00 až 20.00 hodin 
– Vítězné náměstí,
čtvrtek 28. 6. 2018 – 10.00 až 18.00 hodin 
– Vítězné náměstí.

NÁPADŮ A NÁVRHŮ JAK VYLEPŠIT 
ŽIVOT NA ŠESTKOVÝCH SÍDLIŠTÍCH 
ZAZNĚLO PŘI SETKÁNÍ SE ZÁSTUP-
CI RADNICE MNOHO. NĚKTERÉ 
MAJÍ ŠANCI NA REALIZACI V BU-
DOUCNU, JINÉ UŽ V LETOŠNÍM 
ROCE. PATŘÍ MEZI NĚ NAPŘÍKLAD 
KULIČKOVÉ HŘIŠTĚ NA DĚDI-
NĚ, PÍTKO V ULICI ŠUMBEROVA 
NA PETŘINÁCH NEBO POMOC 
S NE VYVÁŽENÍM ODPADU KVŮLI 
ZAPARKOVANÝM AUTŮM NA ČER-
VENÉM VRCHU.

Kuličková hřiště na Dědině
Kuličkové hřiště uspělo v  participačním pro-
jektu Mám nápad por Šestku mezi takzvanými 
velkými projekty s  cenou do  jednoho milionu 
korun. Ukázalo se, že tato částka je podhodno-
cená, přesto se radnice rozhodla projekt rea-
lizovat. Podle předběžného propočtu by mělo 
kuličkové hřiště stát 1,5 milionu korun včetně 
daně. V této částce jsou započtené jak náklady 
na přípravu území, tak závěrečné úpravy včet-
ně oplocení. 
„Půjde o  umělý kopec, umístěný co nejšetrněji 
k okolí, aby nemuselo dojít k přesazování nově 
vysazených stromků. Kopec je koncipován jako 
sopečný kráter, ze kterého vytékají místo lávy 
jednotlivé kuličkové dráhy nebo skluzné trub-
ky, které končí v  půlkruhové dopadové zóně 
na úpatí,“ popisuje podobu areálu Roman Mej-
střík (ANO), radní pro životní prostředí. Zbýva-
jící půlkruh je tvořen betonovou dlažbou s  la-
vičkami a navazuje na stávající chodník. Kopec 
se postaví zhutněnou navážkou s  vyztuženým 
betonovým povrchem a potažený bude šedým 

polyuretanovým granulátem, vrchol, schodiště 
a dopadová plocha na úpatí jsou tvořeny nabe-
tonávkou s oranžovým nátěrem. Zábradlí, můst-
ky a trubky budou z nerez oceli.  
Celé hřiště bude oploceno a vstupovat se do něj 
bude dvěma protilehlými brankami. Oplocení 
bude mít výšku jen 90 centimetrů a má přede-
vším zabránit volnému pohybu psů v  tomto 
místě. 

Pítko na Petřinách 
Obyvatelé Petřin by se měli dočkat pítka, a  to 
u  ulice Šumberova. Instalováno by zde měl 
být typ, který  už je používán v Praze 10, kde se 
osvědčilo při provozu, první zde firma instalo-
vala před více než pěti lety. Je odolné a zároveň 
nevyžaduje větší nároky na  servis ani běžnou 
údržbu. 
Pítko je vyrobené z  uzavřených nerezových 
 profilů, které odolávají jak povětrnostním vli-
vům, tak vandalům. Je tedy téměř nezničitelné. 
Jediné, co se musí po  čase měnit, je výpustný 
ventil. Zařízení má nastavitelnou dobu, po kte-
rou voda poteče. Zpravidla to bývá v  řádu de-
sítek  vteřin, aby se člověk stačil napít, umýt si 
ruce a opláchnout obličej  a zároveň nedochá-
zelo k plýtvání vodou. 

Co s odpadem na Červeném Vrchu 
Obyvatelé ulice Africká na  Červeném Vrchu si 
stěžovali na  špatné vyvážení odpadu, protože 
popelářským vozům zde často překážejí zapar-
kovaná auta. „Lidem ze zdejšího společenství 
vlastníků jednotek, kteří s  problémem přišli, 
jsme slíbili vydat ustanovení, na  jehož základě 
si nechají vyznačit vodorovné značení, které 
zajistí přístup ke kontejnerům,“ říká Roman Mej-
střík. Aby byl v ulici zachovaný maximální počet 
parkovacích stání, dostali vlastníci přilehlých 

bytů doporučení  postavit vždy několik nádob 
na  odpad k  sobě, aby se značení neprovádělo 
každých padesát metrů před každým vchodem. 
I když konečné rozhodnutí,  kolik míst s odpa-
de a tedy i o kolik  zablokovaných parkovacích 
míst přijdou, je zcela věcí rezidentů. „V ulici  jsou 
modré zóny a parkují si tam lidé z domu, takže 
pokud se mezi sebou domluví, nemusí přijít 
o  žádná parkovací místa,“ dodává radní pro ži-
votní prostředí.

Tři projekty pro tři sídliště

Kuličkové hřiště.
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VELKÁ ZÁBAVNÁ SHOW PRO 
VŠECH NY VĚKOVÉ KATEGORIE 
VYPUKNE V NEDĚLI 20. KVĚTNA 
OD 13 HODIN V AREÁLU ČESKÉ 
ZEMĚDĚLSKÉ UNIVERZITY (ČZU) 
V SUCHDOLE, KAMÝCKÁ 129. 
ZA DOBROVOLNÉ VSTUPNÉ URČENÉ 
NA CHARITU SI HODNĚ UŽIJETE.  
Na  4. ročník Letního dne s  Nadačním fondem 
Šestý smysl vás zve nadační fond a  studen-
ti ČZU, jako spolupořadatelé. Magnetem této 
sportovně-charitativní akce bude fotbalový 
zápas známých osobností týmu Top Real Praha 
s  týmem Nadačního fondu Šestý smysl. Mezi 
hráči se pravidelně objevují: Ivan Trojan, Jakub 
Štáfek alias Julius Lavi Lavický, David Novotný, 
Jaromír Bosák, Vojtěch Dyk, Ladislav Hampl, 
Leoš Noha, David Suchařípa, Petr Vondráček, 
Daniel Pudil, Roman Bednář, Alexandr Salák, 
Vojta Záveský, Jiří Panzner, Pavel Nečas, členo-
vé Tata/Bojs. A jako vzácný host Dominik Hašek, 
zlatý hokejový brankář.

Workshopy pro děti
Akce v  suchdolském areálu startují již od  13 
hodin. Pro malé umělce bude připravena řada 
workshopů, na  kterých si namalují obrázky 
na  sklo, zkusí vyfouknout co největší bublinu 
nebo nahlédnou pod pokličku čaroději v  kou-
zelnickém stánku a zkusí rozluštit jeho zábavné 
hlavolamy. V areálu bude připravena výuka cho-
zení po  laně. Velkou atrakcí pro děti i  dospělé 
bude trenažér plachetnice, na  kterém si každý 
potenciální námořník vyzkouší její řízení na sou-
ši. O dětské úsměvy se postará oblíbený klaun 
se svou balónkovou show, malířky promění dět-

ské obličeje podle jejich přání v kočičky, tygříky 
nebo pejsky, děti si užijí na skákacích hradech či 
při fotbale v zorbovacích koulích.
Nebudou zde chybět ani soutěže o  ceny. Hez-
ký dárek si děti mohou odnést z  přetahování 
lanem, skákání v  pytli, házení na  plechovky, 
lukostřelby či airsoftu a  na  dalších atrakcích. 
Na památku si zájemci budou moci pořídit hez-
kou fotografii v připraveném fotostánku.

Nebude chybět autogramiáda
Milovníci akčních činností se seznámí s nejrůz-
nější zásahovou technikou i praktickými ukázka-
mi záchrany životů. Český červený kříž předve-
de ukázky první pomoci. Ostraha Letiště Václava 
Havla přiveze služební psy, kteří ukážou zásah 
proti narušiteli. Nebude chybět unikátní histo-
rická stříkačka sboru dobrovolných hasičů, kteří 
předvedou, jak se hasilo v 19. století a každý si 
to bude moci vyzkoušet. V rámci sobotního od-
poledne jste zváni i na autogramiádu slavných 
osobností a  je připravena řada dalších zajíma-
vostí a atrakcí.
Stačí jen přijít a za kupu zábavy přispět do chari-
tativní kasičky a pomoci v efektivní léčbě pětile-
té Zuzance. Obrovské poděkování patří skupině 
Tata/Bojs, která již předem vložila do této kasič-
ky celý výtěžek svého květnového koncertu 
v Celetné ulici. 
„Moc si cením spolupráce s Nadačním fondem 
Šestý smysl. Je krásné, co dělají pro děti z naší 
městské části, které v životě neměly takové štěs-
tí a  potýkají se s  různými handicapy. Těším se 
proto, že i letošní Letní den se vydaří stejně jako 
minulé ročníky a  lidé si přijdou užít příjemné 
odpoledne a podpořit dobrou věc,“ říká Milena 
Hanušová (TOP 09), radní pro sociální politiku.

Nejjednodušší doprava na Letní den v neděli 
20. května:
Do  areálu České zemědělské univerzity se do-
stanete autobusem č. 107 nebo 147 ze stanice 
u metra Dejvická. Vystoupíte ve stanici Kamýc-
ká! Pokud plánujete přijet autem, je možné vyu-
žít parkoviště u koleje JIH! 
Podrobné informace o  akci i  Nadačním fondu 
Šestý smysl najde na: www.nfsestysmysl.cz

O Zuzance 

Zuzanka je pětiletá holčička, která zůstala 
na  úrovni půlročního dítěte. Po  narození 
vypadala jako každé krásné miminko, jen 
špatně spala a  špatně jedla a  propínala no-
žičky. Již od tří týdnů byla sledována neuro-
logem a v sedmi měsících jí diagnostikovali 
epilepsii, která zastavila vývoj. Kortikoidová 
léčba fungovala jen měsíc a  po  té lékařka 
diagnostikovala tzv. Rettův syndrom, vzácné 
vrozené neurologické onemocnění vázané 
na  X chromozom. Postihuje především dív-
ky, u  kterých způsobuje těžké kombinova-
né postižení. Zuzanka podstoupila veškerá 
možná genetická vyšetření včetně dvou 
magnetických rezonancí a lumbální punkce, 
ale geneticky se doposud diagnózu defini-
tivně potvrdit nepodařilo; Rettův syndrom 
má diagnostikovaný klinicky. Zuzanka je 
veselá a  aktivní holčička, má ráda hudbu, 
vodu, vycházky, houpačku, světýlka a  nyní 
začíná objevovat chutě a vůně. V pěti letech 
se stejně jako půlročního miminko dokáže 
otočit na bříško i záda a moc by chtěla sedět. 
I když to zatím nedokáže, je na ní vidět velké 
odhodlání. S pomocí různých rehabilitačních 
cvičení, pomůcek, a  především s  odhodlá-
ním Zuzanky to jistě půjde. 
Na Letním dnu se bude vybírat na rehabili-
tační polohovací kočárek Kimba Spring pro 
Zuzanku.

Neděle plná zábavy v režii Nadačního 
fondu Šestý smysl
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OD 15. DO 18. KVĚTNA POŘÁDÁ DIAKONIE PRAHA 
DOBROČINNÝ BAZAR OBLEČENÍ A DOMÁCÍCH POTŘEB, 
NÁDOBÍ I HRAČEK.  

Přijít můžete mezi 13. a 19. hodinou (v pátek se končí už v 18 hodin) do bu-
dovy Farního sboru Českobratrské církve evangelické (Dr. Zikmunda Wintra 
15, Praha 6). 
Za opravdu „lidové“ ceny zde bude možné pořídit si oblečení a spotřební 
zboží dovezené z Německa, kde ho sbírají členové partnerského sboru. Tra-
dičně největší zájem je o  dětské a  značkové oblečení nebo různé hračky 
a sportovní náčiní. Celý výtěžek z bazaru jde Diakonii Praha, která se stará 
o různě handicapované lidi, a to na vybavení sociálně terapeutické dílny, 
konkrétně na zakoupené nové keramické pece a další vybavení.
Pro další informace volejte na číslo 739 246 347, více informací o diakonii 
najdete na ww.diakonie-praha.cz

Přednáška o Řecku 16. 5. v 15 h – Elen Mitro-
liosová přiblíží zemi z pohledu života místních 
obyvatel a doporučí tipy pro cestování. 
Petangue: středa 14,30–16,00 Lotyšské nám., 
Praha 6. Cvičení: čtvrtek 14,00–15,00 TJ Tatran 
Střešovice. Zdravotní cvičení s  individuálním 
přístupem, každý čtvrtek 14:30–15:30 Uralská 6.
Den pro zdraví seniorů 18. 5. od  9.00 v  Be-
achklubu Ládví. Informace a přihlášky: KKC Se-
nior fitnes z. s. , Uralská 770/6, Praha 6, Bubeneč, 
+420 281 910 522 , recepce@seniorfitnes.cz 

Domov sv. Karla Boromejského v Řepích 
přijme lékaře na denní služby pro lůžkovou 
stanici LDN. Nabízí práci ve velmi pěkném 
prostředí a v týmu sehraných zkušených 
zdravotníků. Více informací najdete 
na www.domovrepy.cz. Životopisy posílejte 
na e-mail: konsolata@domovrepy.cz. 

REŽISÉRKA VEČERNÍČKU O TRAU-
TENBERKOVI, KUBOVI, ANČI A HAJ-
NÉM VĚRA JORDÁNOVÁ, KTERÁ 
ŽIJE V PRAZE 6, OSLAVILA 15. DUB-
NA KRÁSNÉ 90. NAROZENINY. 

Věra Jordánová nastoupila koncem padesá-
tých let jako asistentka režie v  Československé 
 televizi, mezitím dálkově vystudovala obor fil-
mové režie na FAMU. Od roku 1959 nastoupila 
jako režisérka do  Redakce pro děti a  mládež 
Československé televize, kde působila bezmá-
la čtyřicet let. Za  tu dobu je podepsána pod 
desítkami  pohádek i  televizních inscenací pro 
děti i dospělé. Od roku 1961 se věnovala i peda-
gogické činnosti a vyučovala na Lidové konzer-
vatoři. „Obdivuji vitálnost a energii paní režisér-
ky a za všechny jí přeji především mnoho zdraví 
a pohody do dalších let,“ říká radní pro sociální 
politiku Milena Hanušová (TOP 09), která Věře 
Jordánové za  městskou část k  výročí osobně 
 gratulovala. 

Komunitní centrum 
Senior fitnes zve

Tradiční dobročinný bazar 

Máte rádi Krkonošské 
pohádky? 
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FRIDA CEPKOVÁ, ROZENÁ MACE-
NAUEROVÁ, BYDLELA V KVĚTNU 
ROKU 1945 VE VELVARSKÉ, DNEŠNÍ 
EVROPSKÉ ULICI. Z OKNA DOMU 
POZOROVALA DĚNÍ NA ULICI V PO-
SLEDNÍCH DNECH DRUHÉ SVĚTOVÉ 
VÁLKY. VŠE SI ZAPISOVALA DO DE-
NÍKU. TEN SE DOSTAL V ROCE 
2010 DO RUKOU VNUČKY ALENY 
JOHNSSONOVÉ, KTERÁ HO PŘE-
PSALA. VZPOMÍNKY JSOU POPRVÉ 
ZVEŘEJNĚNÉ NYNÍ, S VÝJIMKOU 
RODINY JE ZATÍM NIKDO NEČETL. 

5. KVĚTNA
Tisíckrát jsme si konec představovaly, ale vždyc-
ky je všechno jiné. Když nás zklamaly prvé zprá-
vy o  konci války po  vzbouření smíchovském, 
myslely jsme si všechny, že se už snad něco po-
dobného nemůže stát – a přece. V sobotu 5. V! 
Šla jsem do města ráno a byla jsem překvapena 
odstraněním německých názvů ulic a krámů. Vi-
děla jsem dojemné a radostné výjevy. Z Příkopů 
na  Václavské náměstí prodíral se mezi samými 
nákladními vojenskými auty náklaďák úplně 
prázdný. Napřed měl dvě zkřížené českosloven-
ské vlajky a „naložen“ byl jen mladý hezký komi-
ník. Obecenstvo ho nadšeně vítalo a pozdravo-
valo. Jako kouzlem začaly se domy ozdobovat 
československými prapory. U  srdce nám všem 
bylo tak měkko a snad bychom i těm Němcům 
v té chvíli byli odpustili všechno. V pasáži Měš-
ťanské Besedy před malým krámkem holičským 
drželi 2 učňové štafle a na nich svého šéfa, který 
si nedal vzít tu radost, aby vlastnoručně neod-
škrábal nadpisy tak dlouho vynucené. Nechtělo 
se mi domů – Národní třída skvěla se již v prapo-
rech, kde i sovětské a americké měly svá čestná 
místa. V elektrice samé rozzářené tváře, snad ra-
dost naladila ke  sdílnosti a  tak vzácné blízkosti 
lidské. Přišla jsem domů na Velvarskou, která již 
také tonula v praporech – lidé se div neobjíma-
li – konec, kapitulace – konec! Doma pověsily 
jsme československou vlajku – z  tramvají čes-
kými a  americkými prapory zdobených mávali 
lidé k nám nahoru větvemi. Mnohého stála tato 
chvíle radosti těžké chvíle, ba i život! Naše okna 
byla na  sloupech vystrčena jaksi do  ulice a  tak 
jsme pověsily do nejvyššího náš československý, 
vedle do  okna ruský, do  dalšího americký, pak 
francouzský a anglický. Lidé tleskali a s radostí se 
dívali nahoru. Najednou mne cosi zarazilo. Dole 
stál důstojník SS bez pravé ruky a  pošmourně 
se díval nahoru. Ale co my, považovaly jsme se 
za úplně jisté a bezpečné. Asi za hodinu přiběhla 
z II. patra služebná Martička od profesora Švag-
ra – vyděšená, že u nich hledají ty cosi prapory 
„SSáci“. 

PRAPORY
Hned jsme francouzský prapor hodily do  svět-
líku, kde ho pekařští dělníci odklidili, anglický 
a  americký někam zmizely a  ruský jsme daly 
za knihy v knihovně (žerď čouhala ven). Česko-
slovenský prapor jsme nechaly viset a  čekaly 
jsme s napětím a obavou. Nikdo nešel – prý šli 
ještě o  patro výš a  odešli. My už jsme ale pra-
pory nevyvěsily a  myslely, že už je vše odbyto. 
Odpoledne asi v 1/2 6té přiběhla bledá Aninka, 
že tu jsou ti „páni“ a hledají prapory. A už se hr-
nul člověk v civilu (...cítit byl alkoholem) do dveří 
a za ním 3 mladí SS v plné zbroji – a prý – prapory 
sem. Řekla jsem, že přece visí prapory i jinde. Ale 
ten ruský abychom jim vydaly. Já na to, že máme 
jen ČS.R. A  on, že prý v „tomhle“ okně visel, že 
jsou na to svědci. Děkovala jsem Pánu Bohu, že 
umím německy a vysvětlovala mu, že jsme si ten 
hledaný teprve chtěli ušít, protože jsem slyšela, 

že Rusové střílí do oken, kde nejsou. 
On na to po vídeňsku: „Kwatsch“. 
Na to já: „Sind Sie ein Wiener?“ 
On: „Wie wissen Sie es“. 
Říkám mu, že matka byla narozená ve  Vídni 
a také to říkala. Na to jsem vyslechla mravokárné 
naučení jak já, dcera Vídeňačky, mohu věšet rus-
ký prapor. Já na  to, že prapor nemáme. Obrátil 
se k vojákům SS – aby hledali. A já mu řekla, jak 
je možné, že on, Vídeňák, může se ztotožňovat 
s nacisty a aby hleděl co možná zmizet z Prahy, 
že to tady bude strašné. On na to, že hledá ještě 
jeden civil pro bratra. Já stála před ním se zalo-
ženýma rukama a lehce se vyptávala, kde bydleli 
ve Vídni, že mám příbuzné ve Wien V. On srazil 
paty a představil se Ing. Haase, Wien III., ostatně 
mám celou adresu někde zaznamenanou. Smr-
telně bledá Pavla a zarytě se tvářící Dida seděly 
ve fotelech a Dida chtěla už vyskočit a říct „proč 
ta skrývačka, ano, máme je, máme“. On mi řekl, 
abych mu prapory vydala, že to tak zlé nebude 
– já že je nemám a nemám. Zatím vojáci hledali 

Pohnuté dny dobývání Prahy 

Velvarská ulice – tak se jmenovala od  
r. 1932 spodní část ulice u Vítězného 
náměstí vedoucí ven z města. V roce 
1946 dostala ulice název Žukovova, 
poté od 1967 Leninova a od roku 1991 
Evropská. 
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– můj Bože, kde všude hledali – dva už přišli, že 
nic nenašli, třetí ještě něco kutil v  pokoji s  kni-
hovnou. Viděla jsem čouhající tyčku za  knihov-
nami. A já se bavila o Vídni a dočkala se i třetího 
vojáka, který marně hledal. Konečně se poroučel 
a  u  vchodu mi řekl: „Víte, co by se bylo s Vámi 
a  s  celým domem stalo? Byly byste zastřeleny 
a dům vyhozen do povětří“.

NA BUBENEČSKÉM NÁDRAŽÍ
Ve  dvě hodiny přišel pro nás posel Červeného 
kříže – máme jít na  Bubenečské nádraží, kde 
se včera těžce bojovalo. Nasadily jsme si pásky, 
Pavla, Dida a já a šly jsme husím pochodem. Byl 
to divný pocit – na všech stranách rány z pušek 
od  neviditelných střelců – nevíš, kam střílejí 
a odkud. Mladý muž s deskou označenou červe-
ným křížem nás vedl nejdřív přes Vítězné náměs-
tí, kde stráž u hlavního velitelství nám bodře řek-
la „Der Kampf ist eingestellt“ – to jako abychom 
se nebály.
Za  Vítězným náměstím vstupujeme do  pásma 
českého, které bylo za  kasárnami, kterých je 
v Dejvicích plno. Z kasáren vykukují strojní pušky 
a vojáci s puškami. Nahoře otráveně zpívají opi-
lými hlasy. Zacházíme do vil, kde leží plno skla, 
ulomených větví, bezových větviček a vystřílené 
pancéřové pěsti. Okna vil jsou rozbita, na rozích 
vojáci vykukují za  roštím. Legitimujeme se jim. 
V  poslední zatáčce před Bubenečským nádra-
žím leží skupina vojáků se strojními puškami 
– pokřikují na  nás: „Wann ist schon Schluss?“ 
Říkám: „Um 12 Uhr“. Nějaký starší člověk si ule-
vuje „6 Jahre (něco jako kock, lock, koch nebo 
loch, snad ve  smyslu „tvrdnu“) ich da“. Zřejmě 
si chtějí pohovořit. Kousek od nich doleji zvedá 
nějaký počťák něco ze země – je to pancéřová 
pěst nevystřelená. Počťák ji klidně zvedá a mluví 
pro sebe „tak tu něco zapomněli, dám to našim 
chlapcům!“ Jde pak před námi a  tvoříme tak 
divný průvod, tři sestry červeného kříže a  před 
námi nosič pancéřové pěstě! Hlásíme se u vrch-
ní sestry, která to tam má výborně zorganiso-
vané. Našim vojákům, i  když je každý oblečen 
v  jiném munduru, to sluší, jsou vybavení velmi 
dobře a  nádraží včera dobyli. Vrchní sestra nás 
prý zatím nepotřebuje. Na  výzvu se jich dosta-
vilo plno. Raněné už odvezli a  je tam jen výva-
řovna pro naše vojsko. Naši mají každý trikoloru. 
Necháváme tam tedy buchty, které jsem měla 
napečené pro ty, kteří nám přijdou ku pomoci. 
Nepřišli, všechna výzva byla marná. Nebe bez 
aeroplánů pomocných, po  silnicích si můžeme 
oči vykoukat – nic! Z Bubenečského nádraží šly 
jsme zase při bouchání pušek. Šťastně jsme se 
dostaly domů, mám zprávu o  Pavlíčkovi. Přišel 
dnes dopoledne domů, strašně unaven. Bojoval 
na  barikádě – byl tam už od  soboty – nejdříve 
byl při dobytí Pankrácké trestnice. Nesmíme te-
lefonovat – stálá výzva – šetřit plynem a elektři-
nou. Nad Prahou je stále mračno požárů, vždyť 
oni nám ji rozbijí do  té dvanácté hodiny! Já už 

žádného vítat nebudu, ani nechci – za těch pár 
dní mi nejen zbělely vlasy, ale dostala jsem ta-
kový odpor k lidstvu, ze kterého bude asi těžké 
uzdravování. 

6. KVĚTNA
Vojska pochodovala. A spousta, tanky, vozy, děla, 
opět tanky – z toho všeho nás nejdříve zmáhala 
hrůza, co by se bylo s naším lidem za nějaký den 
stalo, vždyť našemu docházela munice! Valilo se 
toho spousta, do nekonečna a stále nová vozba, 
pěší, tanky – obracely se u gymnasia na hořejší 
silnici, protože ve  Vokovicích byly miny. Čeka-
la jsem do  1né hodiny v  noci u  okna a  znovu 
trnula. Přízračným zjevem byly hrozné 2 červe-
né záře na  obloze. V  1 hodinu jsem šla už spát 
a probudila se asi v 5 hodin. Protože vozba ještě 
hrčela, šla jsem se znovu podívat k oknu – ještě 
to jezdilo docela pohodlně a přece měli už být 
do  12ti hodin pryč. Po  půlnoci jsou pak pova-
žováni za bandity a odstřeleni. Vracím se na náš 
provizorní kutloušek do  haly, když v  tom hro-
mová rána. Vylítly jsme všechny a  nestačily si 
ani něco obléci na nohy, jen tak v kabátech přes 
noční košile a zhola nic jiného s sebou. Třískalo 
to do našeho baráku tak, že jsme myslely, že je to 
naše poslední hodina – skla lítala a byla pekelná 
vřava. Všechny partaje se hnaly do sklípka, který 
má spojení s  vedlejším krytem a  ejhle – dveře 
od  Stárkovic sklepa, který tam vede, mají klíč 
v obchodě, kam už nikdo nesmí. Shání se silný 
muž, který po  rozčilených projevech sekerou 
urazil zámek – červená záře a šílený úprk – rozbi-
tým oknem vidím moře plamenů po celé Velvar-
ské – hoří auta a střelba, střelba. Ve všech očích je 
zoufalství a což teprve, když se mezi námi objevi-
li SS – dostali se k nám ze svých kasáren – proko-
pali se. Jeden docela mladý s dětskou tváří pláče 
a  rve si SS odznaky z  rukávu. Myslím si, ubohé 
zbloudilé mládě, a jsem ráda, že se někdo našel 
s žiletkou a pomáhá mu odznaky odstranit – při 
tom on vyráží ze sebe „Ich habe nichts gemacht“ 
a oči jsou zoufalé strachem.
Napětí je k  nevydržení. V  tom se otevírají dve-
ře sklepa – malý ruský důstojník stojí na prahu 
a řve:  „Kdě germanci?“ Ohromení a radost, úleva, 
pláč i  smích – co se to jen s námi dělo? Nevní-
máme ani zajímání Němců a  jejich necitelných 
vojaček, chce se nám křičet, objímat, ale „proč?“ 
se hlásí. Přišli, přesto ale škoda, že ne dříve.

RANĚNÝ VOJÁK
Rusové jedním rázem projeli z Berlína do Prahy 
a udeřili na Prahu opouštějící armádu. Přála jsem 
si, aby tvrdě ztrestali surovce SSáky. Co se dále 
dělo, je těžko popsat. Celé moře bezu a květin, 
bratrská objetí, nespoutaná radost po hodinách 
beznaděje. Nemohu ale přece pochopit, proč se 
rozdmychávala revoluce, která tolik životů zby-
tečně zmařila. Jako očitý svědek nechápu a ne-
pochopím. Že bych si byla také přála víc lidskosti 
od našich lidí, kteří si vybili svůj vztek i na ženách, 

dětech a starých lidech, to je také pravda. Je ško-
da, když se probudí v lidech tu i tam dravčí pudy. 
Že tak píši, mám jistě důvody – nebudu ale ty 
hrůzné scény opakovat. Když byli odklízeni ra-
nění a mrtví vojáci, vzali jsme k nám raněného 
Ukrajince, Arsenj Redzun se jmenoval. Byl střelen 
u  našeho domu. Našly jsme ho u  Dra. Ledviny; 
ležel na zemi s ránou v prsou a na ruce. Myslel, 
že umře a  prosil svého kamaráda, aby doma 
pozdravoval a nezahynul tak, jak on, Arsenj. Ukli-
dily jsme narychlo jeden pokoj, celé spousty skla 
jsme odnesly a  Arsenje položily do  čisťounké 
postele a  všechny, jak jsme tam byly jsme mu 
sloužily jak nejdražšímu člověku. Uzdravil se 
kupodivu rychle a ochraňoval nás v různých ne-
příjemných věcech. Nebyli všichni vojáci jako on 
a  ve  válce mravy zesuroví. Když Arsenj Redzun 
od nás odcházel, „zulíbal“ nás všechny a dal mi 
„na  památku“ hodinky, vlastně cibule (zpředu 
natahovat klíčkem), prý od svého dědečka. Byla 
jsem velmi dojata a hned sundala své švýcarské 
hodinky z ruky a připnula mu je s připomenutím, 
aby si nechal vyrýt slova: „Tak jako my, ať se vždy 
vzájemně mají rádi ČSR a SSSR“. Dlouho jsme se 
slzami v  očích na  sebe mávali, když odcházel 
k své formaci po silnici k Velvarům.

Ze zápisků byly vybrány předložené pasáže, které 
tvoří ucelené celky. Do textu nebylo pro obavu ze 
ztráty autenticity nijak zasahováno. Ač to měla au-
torka původně v úmyslu, nebyly celé zápisky členě-
ny na dny. Je zřejmé, že v některých dnech nebyla 
schopna psát a zážitky dopisovala další den. 
Upravil, poznámkami opatřil  Michal Tryml, meziti-
tulky doplnila redakce.

 Frida Cepková, roz. Macenauerová, se narodila 
10. května 1893. Měla čtyři děti. Byla to velmi 
výrazná osobnost. Její rodina vlastnila v Sudetech 
velké pozemkové majetky. Část rodiny tam zůstala, 
ale Frida – jako nic neskrývající sokolka a vlastenka 
– dostala příkaz k vystěhování. Odstěhovala se 
do Prahy, kde zažila květnovou revoluci. Po únoru 
1948 byly rodinné majetky vyvlastněny.
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ZELENÁ RADIÁLA – VEŘEJNÉ SETKÁNÍ K BUDOUCNOSTI BUŠTĚHRADSKÉ DRÁHY

1. NAD BOŘISLAVKOU – ZÁPAD
Jde o území bez velkých výškových 
 rozdílů terénu, snadno přístupné z ulice 
Nad Bořislavkou. Jeho součástí je seve  ro‐
jižní komunikační osa vhodná i pro cyk-
listy – napojení na trasu. Mohlo by zde 
být zázemí pro celý zelený koridor, tedy 
například bufet, dětské hřiště a podobně.

2. NAD BOŘISLAVKOU – VÝCHOD
Toto místo je vhodné pro nástup na stez-
ku s možností parkování v ulici U Pod-
chodu. Přilehlý parčík umožňuje využití 
stávající zeleně pro rekreační účely. 

3. STARÉ DEJVICE
Tato lokalita je zvláštní zástavbou ves-
nického typu. Území připomíná náves, 
nevyskytují se tady výškové terénní 
rozdíly ani dopravní zatížení. Stávající 
strom uprostřed  umožňuje využití pro 
odpočinkovou zónu, pro instalaci laviček 
a podobně.

4. GLINKOVA – ZÁPAD
Rozšířený zelený pás v blízkosti příčné 
osy Kanadská – Spojená má větší výškový 
rozdíl, blízkost Glinkovy ulice znemož-
ňuje rušení okolní bytové zástavby. 
Součástí území je budova v majetku 

města vhodná pro umístění restaurace 
a veřejného WC.

5. GLINKOVA – VÝCHOD
Jde o největší souvislý zelený pás celé 
trasy vhodný pro vybudování rekreační 
zóny. Přístup je možný po překonání 
 výškového rozdílu z ulice Glinkova 
a příčné osy Kanadská – Spojená. Součástí 
území jsou garáže na pozemcích města 
přiléhající k ulici Glinkova. Do budoucna 
lze uvažovat o jejich odstranění. Prostor 
je vhodný pro osázení vysokou zelení 
a vznik aleje, umístění grilovacích míst, 
výstavbu parkových cest a podobně.
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NA LETIŠTĚ ZA 27 MINUT, 
DO KLADNA ZA 35 – TAK DLOUHO 
BY MĚLA TRVAT CESTA Z MASARY-
KOVA NÁDRAŽÍ PO MODERNIZACI 
TRATI PRAHA–RUZYNĚ – KLAD-
NO – KLADNO–OSTROVEC A DO-
STAVBĚ ÚSEKŮ OD VÝSTAVIŠTĚ 
NA  VELESLAVÍN A NÁSLEDNĚ Z VE-
LESLAVÍNA NA LETIŠTĚ VÁCLAVA 
HAVLA. CELÝ KORIDOR BY MĚL BÝT 
HOTOVÝ NA PŘELOMU LET 2028 
A 2029.
V  roce 2015 byla vládou schválená varianta 
železničního spojení ve  variantě R1spěš, tedy 
dvoukolejné tunelové variantě. Také zastupitel-
stvo hlavního města na svém jednání v červnu 
loňského roku souhlasilo s návrhem na zahlou-
bení železnice v úseku mezi Dejvicemi a Velesla-
vínem. Samotná stavba a modernizace tratě je 
rozdělena na  sedm úseků, v  současnosti se již 
realizuje rekonstrukce Negrelliho viaduktu, kte-
rý bude hotový do roku 2020. Následně má být 
zahájena práce na  trati Praha–Ruzyně – Klad-
no – Kladno–Ostrovec. Obě stavby by měly být 
hotovy mezi lety 2023 a 2024. Následovat bude 
modernizace a  dostavba Masarykova nádraží 
a stavba úseků od Výstaviště na Veleslavín a ná-
sledně z Veleslavína na Letiště Václava Havla. To 
vše by mělo být realizováno podle schváleného 
harmonogramu na  přelomu let 2028 a  2029. 
Úseky se připravují odděleně, harmonogram 
počítá i s možnými problémy v průběhu přípra-
vy staveb.

ZELENÁ RADIÁLA 
„Ujistili jsme Prahu, že jde o  prioritní stavbu, 
kterou jsme připraveni financovat i z národních 
zdrojů. Zároveň věříme, že například výkup po-

zemků bude možné urychlit i díky sněmovnou 
projednávané novele zákona o  urychlení vý-
stavby dopravní infrastruktury,“ říká ministr do-
pravy Dan Ťok.
Pozemky kolem Buštěhradské dráhy patří Sprá-
vě železniční a dopravní cesty, radnice Prahy 6 
už tuto instituci oslovila, aby zjistila, které z nich 
budou po převedení železnice do tunelu uvol-
něny, a zda lze uvažovat o jejich budoucím vy-
užití ve  prospěch občanů nejen naší městské 
části. Do tohoto procesu musí být zapojeni i sa-
motní občané. 
„Považovala jsem za  zcela nutné, aby městská 
část zavčasu deklarovala svůj zájem o  tyto po-
zemky, aby se tak v  budoucnu předešlo tomu, 
že dojde k jejich rozparcelování či rozprodání in-
vestorům, aniž by byly primárně uspokojeny zá-
jmy občanů,“ říká Eva Smutná (nezávislá za TOP 
09), místostarostka pro strategický rozvoj. 
Podle ní je totiž šestá městská část díky složité 
dopravě přetížena imisemi a exhalacemi z pře-
bujelé dopravy, a  proto považuje za  nutné vy-
tvořit v  budoucnu, v  trase bývalé dráhy jakýsi 
zelený koridor jako protipól k  současným do-
pravním radiálám, kterými jsou dnes ulice Ev-
ropská, Jugoslávských partyzánů a  Patočkova 
– Bělohorská. „Málokdo to ví, ale Dejvice a Bube-
neč patří mezi lokality s nejmenším množstvím 
zeleně uvnitř městské části v Praze. Proto je dů-
ležité, aby úsek mezi Dejvicemi a Veleslavínem 
po  zahloubení dráhy do  tunelu byl převeden 
jako celek na  městkou část a  ta zde vytvořila 
komplexní relaxační green koridor,“ dodává mís-
tostarostka. 

S OHLEDEM NA PŘÁNÍ 
OBČANŮ
Podle představ radnice má pozemek, kde vedla 
historicky nejstarší dráha, stále sloužit jako urči-
tá ulice, tedy liniová stavba, i když vlaky zde vy-

střídají lidé. Rozhodně by tudy měla vést cesta 
pro pěší, dále cyklostezka nebo dráha pro koleč-
kové brusle. Nepůjde však o sportovní, ale více 
o odpočinkový areál. Radnice chce využít i to, že 
koridor na sebe váže řadu zajímavých prostorů 
a navazujících území, které by se novým využi-
tím obohatily. 
Proto místostarostka hodlá budoucí vzhled 
a využití koridoru bývalé dráhy mezi Dejvicemi 
a Libocí již nyní konzultovat s občany a získat tak 
podklady pro urbanistickou studii, kterou by se 
ráda zabývala ještě v tomto volebním období. 

PRO CYKLISTY 
I NA ODPOČINEK
Stopa dráhy je rozdělená na pět úseků, které bu-
dou tématem participace a  lidé si budou moci 
říci, jaké využití jednotlivých míst by si přáli, 
jaký mobiliář by jim zde měl soužit a podobně. 
„Pro nás bude prioritní požadavek na zachová-
ní pěší vycházkové trasy, které budou doplně-
né potřebným zázemím, tedy občerstvením, 
toaletami, lavičkami, dětskými herními i  spor-
tovními prvky a podobně, a to vždy tak, aby se 
respektoval charakter, případně historický ráz 
daného místa. Například území starých Dejvic 
stále připomíná vesnickou náves a  charakter 
místa bychom chtěli udržet. Rádi bychom tedy 
pod strom umístili třeba jen lavičky a  vytvořili 
zde odpočinkovou zónu na trati,“ vysvětluje Eva 
Smutná. 

SETKÁNÍ S OBČANY
K bližšímu představení projektu Zeleného 
koridoru – Buštěhradské dráhy dojde  
na setkání s občany,  které se uskuteční  
22. května v 18.00 hodin v ZŠ Červený Vrch. 
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Buštěhradská dráha

JAN LACINA / STAN
Během dvou let, kdy jsem předse-
dal Komisi pro strategický rozvoj, 
jsme se po  velmi pečlivé rozpra-
vě dopracovali k  rozhodnutí, že 
úsek železnice mezi Hradčanskou 

a Veleslavínem půjde tunelem pod Střešovice-
mi, a vláda s tímto rozhodnutím Prahy 6 vyslo-
vila souhlas. Modernizovanou Buštěhradskou 
dráhu, přesně řečeno elektrifikovanou dvojko-
lejnou železnici z Prahy do Kladna s odbočkou 
na  Letiště Václava Havla, považují Starostové 
za klíčový projekt pražské dopravy. Jde totiž o je-
diný směr, kde kvalitní, rychlé a vysokokapacitní 
spojení Prahy se Středočeským krajem chybí. 
Jak víme z  chování Středočechů, nabídne-li se 
jim rychlé a kvalitní spojení vlakem, vyvolá ob-
rovský zájem. Zájem Pražanů zase je, abychom 
nemuseli čelit zplodinám ze středočeských aut, 
které často zdvihají naměřené emisní hodnoty 
nad přípustné limity. Projekt proto jednoznačně 
podporujeme.

LUKÁŠ NOVÁK / ZELENÍ
Železnice na letiště a do Kladna je 
evergreenem nejen Prahy 6. Před-
chozí politická reprezentace stra-
šila, že prý rozdělí Prahu 6. A zatím 
to za  ni udělaly desetitisíce aut 

produkujících škodliviny na  Evropské a  Patoč-
kově. Pak se zeleným podařilo přípravu této 
celostátně důležité stavby oživit. Ale bohužel je 
stále v  ostudném stavu, ačkoli na  ministerstvu 
dopravy, hlavním městě i  Praze 6 vládne tatáž 
strana, takže by domluva měla být snadná. Mís-
to toho se oživují dopravně i  ekonomicky ne-
smyslné nápady s prodloužením metra. Na letiš-
tě ale musí vést železnice, která ho spojí s celou 
republikou a zároveň výrazně pomůže Praze 6, 
neboť nabídne pohodlné spojení desetitisícům 
mimopražských obyvatel, kteří denně dojíždějí 
do Prahy za prací a za studiem.

MARTIN POLÁCH / ANO
Praze 6 se v  minulosti podaři-
lo vybojovat zahloubení úseku 
 Dejvice–Veleslavín. Čas, který 
nyní máme k  dispozici, je třeba 
využít k tomu, abychom zjistili, co 

s  uvolněným koridorem bude. Jsem přesvěd-
čen, že využití stopy dráhy pro vznik zeleného 
koridoru pro pěší a  cyklisty je správná vize. 
Děje se tak v řadě míst světa s podobným osu-
dem starých železničních tratí, takže inspirace 
máme dost. Stopa trati je v  rámci Prahy 6 vel-
mi atraktivní a  vede krásným prostředím. Tato 
cesta by přímo spojovala Veleslavín s Dejvicemi 
a  Stromovkou, a  to v  mírném sklonu daném 
železnicí, což by nabídlo atraktivní bezmoto-
rovou al ternativu pro cestu do centra Prahy 6. 
Podporuji zapojení občanů do budoucí podoby 
tohoto koridoru včetně doplňkové vybavenosti 
na trase.

ONDŘEJ MATĚJ HRUBEŠ / ODS
Projekt „rychlodráhy“, resp. moder-
nizace „Buštěhradky“ leží  na  sto-
le od  začátku devadesátých let. 
ODS v posledních letech  přispěla 
k tomu, aby rozšířená trať neved-

la ve  Střešovicích po  povrchu a  nemuselo tak 
dojít k bourání domů kolem trati na Ořechovce. 
Otázkou ovšem zůstává, zda projekt železnice 
už není překonaný. Vlak s rychlostí 80 km/h přes 
Stromovku s ukončením na regionálním Masa-
rykově nádraží, oproti dnešní cestě na  letiště, 
nepřinese žádné zrychlení. Dokonce uvažované 
prodloužení metra A na letiště by nabídlo spo-
jení s  centrem ve  srovnatelném čase, a  to i  se 
závlekem přes Motol. Za připomenutí stojí fakt, 
že kdyby se nezastavily práce na   pokračování 
metra A  směr letiště, už rok  jezdíme metrem 
na Dlouhou Míli a letos bych se dočkali zprovoz-
nění i posledního úseku na letiště.

JAN TRUNEČEK / KDU-ČSL
Přes všechna provedená regulační 
dopravní opatření jsou ulice a dal-
ší místa v Praze 6 již zcela saturo-
vané automobily. Každé další zvy-
šování jejich počtu pak plodí jen 

větší potíže (dopravní zácpy, nelze zaparkovat, 
smog, hluk). Trpí tím zbytečně rezidenti i všich-
ni řidiči, denně dojíždějící do a z Prahy, nebo ti 
tranzitující. Mobilitu obyvatelstva omezit nelze, 
proto už konečně musí být rozhodnuto o  reali-
zaci dvou akutně chybějících dopravních staveb, 
investovaných státem: 1. moderní železnice Pra-
ha – Kladno s dopravní obsluhou letiště a s ka-
pacitními parkovišti typu P+R na  všech zastáv-
kách, 2. vnější silniční obchvat v severozápadním 
segmentu Prahy, též s parkovišti P+R a návaznou 
kolejovou dopravou. Hl. m. Praha i stát musí cítit 
stálý tlak občanů Prahy 6, jinak realizace nebude 
nikdy a všechna průvodní negativa porostou.

ZDENĚK ŽIŽKA / TOP 09
Jsme účastníky nekonečného 
příběhu modernizace trati Praha-
-Kladno s  připojením Letiště Vác-
lava Havla. Ve stávajícím volebním 
období jsme spolu se Správou že-

lezniční dopravní cesty (SŽDC) navrhli a politic-
ky deklarovali požadavek na  vedení trati v  ra-
žených tunelech pod střešovickým masivem 
v úseku Dejvice – Veleslavín. Toto řešení jediné 
zcela uvolňuje koridor stávající trati a  chrání 
obyvatele před dopady povrchové i zahloube-
né varianty (demolice, hluk, vibrace, stavební 
zátěž). Uvolněná stopa staré „Buštěhradské“ 
trati umožní komfortní bezmotorové bezba-
riérové propojení centra Prahy 6 s  Veleslaví-
nem. Přednostně počítáme s vybudováním od-
dělených bezpečných stezek pro pěší a cyklisty 
s potřebnou infrastrukturou a rozvojem návaz-
ných služeb.

RENÉ PEKÁREK / ČSSD
Kolejové spojení s letištěm a pře-
devším Kladnem včetně P+R 
(Dlouhá Míle) je desetiletí dis-
kutováno na  různých úrovních 
a  jsou vydávána neplněná po-

litická prohlášení slibující termíny realizace. 
Do dnešního dne se pouze podařilo prodloužit 
metro do Veleslavína a  tak zkrátit autobusové 
linky. Právě pro skluz toho, co má zajištovat stát, 
není dosud přímý přestup z  metra na „novou 
železnici“, ta se však dosud ani nezačala stavět. 
Primátorka Krnáčová slibovala na začátku své-
ho mandátu, že přípravné práce na  některém 
z mimopražských úseků by mohly začít v  roce 

HELENA BRIARDOVÁ / KSČM
Je evidentní, že Praze dlouhodo-
bě chybí rychlé spojení centra 
s  letištěm. Jedním z  řešení pro-
blému je modernizace železni-
ce Praha – Kladno. Proto klub 

2015, tehdy SŽDC předpokládala dokončení 
železnice na  letiště začátkem roku 2024, dnes 
však mluví o  přelomu let 2028/29 a  přitom si 
vytváří alibi, že i  tento termín je podmíněn 
hladkým průběhem přípravných prací. Proto 
je třeba urychleně zvážit možnost prodloužení 
metra A přes Bílou Horu a Dědinu na letiště. 

KSČM tento projekt od  počátku podporuje, 
a  to v  podzemní variantě vedení dráhy, jak si 
přáli občané. Podzemní varianta totiž umožní 
nahradit povrchovou jednokolejku pásem par-
kové zeleně, která v  Praze 6 postupně ubývá. 
O zeleň budeme ale ještě muset svést boj s in-
vestory, kteří již vidí na uvolněných pozemcích 
stavby nesoucí jim zisk. Smutné je, že užitečný 
a potřebný projekt se rodí už téměř čtvrtstoletí 
a stále jsme na za čátku. Zřejmě to chce změnit 
systém tak, abychom veřejně prospěšné stavby 
mohli realizovat rychleji.
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PĚT NOVÝCH TŘÍD PRO CELKEM 125 
ŽÁKŮ VZNIKÁ VE STŘEŠNÍ VESTAV-
BĚ ZÁKLADNÍ ŠKOLY ANTONÍNA 
ČERMÁKA. ZAHÁJENÍ VÝUKY JE ZDE 
PLÁNOVÁNO NA ZÁŘÍ LETOŠNÍHO 
ROKU. V NEJBLIŽŠÍCH LETECH SE 
DÍKY TOMU NAVÝŠÍ KAPACITA ŠKO-
LY MINIMÁLNĚ NA 650 ŽÁKŮ. 

„Rozběhli jsme projekt, který pracovně nazý-
váme "500 + 500", na  jehož konci by během 
čtyř až pěti let měly mít školy a školky v Praze 6 
o tisíc míst vyšší kapacitu," konstatuje místosta-
rosta pro školství Jan Lacina (STAN) a  dodává, 
že půdní vestavba na  ZŠ Antonína Čermáka je 
jeho prvním viditelným výsledkem. Návrh stra-
tegie v  oblasti školství předložil místostarosta 
na dubnové zastupitelstvo Prahy 6, které s ním 
v  závěrečném hlasování po  více než hodinové 
debatě vyslovilo souhlas, a to napříč politickým 
spektrem.

V souvislosti s inkluzí
Kapacita nově budovaných tříd je 25 dětí, je to 
reakce na inkluzi, kdy je povolený menší počet 
žáků než obvyklých třicet. Vedení Základní školy 
A. Čermáka předpokládá, že bude každý rok po-
stupně otvírat jednu třídu, v níž budou integro-
vané děti v rámci inkluze. 
„Kromě pěti klasických tříd vzniknou pod stře-
chou ještě další tři až čtyři menší prostory s pa-
třičným vybavením, které dovolí výuku v  ma-
lých skupinách. Vzdělávání dětí s handicapy se 
neodehrává jen při samotné výuce, ale i po ní. 
To se pracuje na podpoře odstranění handicapů 
za pomocí speciálních pomůcek a metodik,“ vy-
světluje ředitel školy Petr Karvánek. Do nástavby 
se vejde i sborovna a další zázemí školy. Zároveň 
v budově probíhá další stavební akce – instalace 
výtahu, který bude umístěný zvenku na fasádě. 
Povede nejen do nových tříd v nejvyšším patře, 
ale vystupovat z něj půjde v každém poschodí. 
Škola se tak stane zcela bezbariérovou. 

Chybějí i asistenti
Základní škola Antonína Čermáka v  součas-
nosti integruje kolem padesáti dětí v rámci in-

kluze, tedy zhruba každý desátý žák potřebuje 
zvláštní přístup. Jde jak o „běžné“ poruchy typu 
dysgrafie, dyslexie nebo dysortografie, tak ško-
lu navštěvují autistické děti a  od  září by měl 
nastoupit žák s  velkým handicapem, pro nějž 
bude nutné zajistit také asistenta.  I  jejich ne-
dostatek trápí vedení školy. V  současnosti jich 
zde pracuje deset, ovšem potřebovali by mini-
málně o  dva více. „Bohužel sehnat kvalitní lidi 
za  finanční ohodnocení, které je podle mého 
názoru zoufalé, není jednoduché. Ti lidé musejí 
být pro svou práci opravdu zapálení,“ dodává 
Petr Karvánek. 

Evropská dotace
Celý projekt půdní vestavby vzniká pod zášti-
tou Evropské unie, která ho financuje z  50 
procent, 30 procenty přispěl magistrát a  20 
jde z  rozpočtu městské části. „Odbor školství, 
kultury a  sportu je úplně prvním na  radnici, 
který se odhodlal projít martyriem složitých 
podmínek evropského dotačního programu 
pro Prahu v  letech 2014 až 2020 jménem Pól 
růstu. Vedoucímu odboru Luďkovi Soustružní-
kovi za to patří můj nekončící obdiv," konstatu-
je Jan Lacina a dodává: „Dříve se tu přehazovaly 
evropské peníze vidlemi, jak víme ze soudních 
rozsudků, které padly například v regionálním 
operačním programu Severozápad, dneska se 
to kyvadlo v  reakci na  dřívější nepravosti vy-
kývlo do druhého extrému a podmínky čerpání 
jsou přehnaně složité.“
Stavba nových tříd na  ZŠ Antonína Čermáka 
začala už v srpnu roku 2017, kdy se ale zjistilo, 
že konstrukce nezvládne statické zatížení, s kte-
rým počítá projekt. Proto bylo třeba přepracovat 
projekt a zároveň se otevřela střecha a provádě-
ly práce na zlepšení nosnosti této části budovy, 
aby vyhovovala potřebným parametrům. Obojí 
vestavbu o  několik měsíců zdrželo. „Nyní jsme 
ve  fázi, kdy původní dřevěný krov je částečně 
nahrazován ocelovou konstrukcí, poté bude 
střecha uzavřená a  začnou práce v  interiéru,“ 
popisuje situaci ředitel školy Petr Karvánek.  
Původní cena vestavby byla 30 milionů korun, 
zlepšení statických vlastností si však vyžádalo 
další vícepráce a s nimi spojené náklady v řádu 
několika milionů korun.

ZŠ A. Čermáka bude mít pět nových tříd 

INZERCE

Právě prodloužení doby realizace i úprava pro-
jektu a s tím spojená vyšší cena se řešily v rámci 
interpelací na  posledním zastupitelstvu. Dotaz 
vznesl zastupitel Petr Píša (Zelení). „V  projek-
tu byly zjištěny závady (především v  oblasti 
stropních nosných konstrukcí), mj. se dodateč-
ně musely provádět sondy ke  zjištění původní 
konstrukce. Důsledkem těchto nedostatků je 
pak navýšení původní ceny nástavby a zdvojná-
sobení doby, po  kterou budou stavební práce 
probíhat. Chyby v zajištění této stavby musí vést 
k  vyvození důsledků vůči viníkům a  takovým 
opatřením, aby se podobný případ již nemohl 
opakovat,“ konstatuje předseda kontrolního vý-
boru René Pekárek (ČSSD). 
„Komplikace se statikou stropu starších budov 
nejsou u staveb na Praze 6 neobvyklé, je otáz-
kou zda neměly být lépe řešeny již v projekto-
vé dokumentaci” dodává Tomáš Jílek, předseda 
představenstva SNEO, a.s., která je za  stavbu 
odpovědná. “Budeme zkoumat míru odpověd-
nosti nicméně v  žádném případě nesmí dojít 
k ohrožení termínu zahájení školního roku 2018 
v nových učebnách” potvrzuje za SNEO slib pře-
dat stavbu na sklonku letošních prázdnin.

Výkup starožitných i retro předmětů, sklo, porcelán, obrazy, 
sošky, lustry, nábytek a jiné. Tel.: 608 884 148

Likvidace pozůstalosti + stěhování.
Vyklízíme veškeré bytové i nebytové prostory. Pracujeme o víken-
dech i svátcích. Tel.: 775 520 155

LIKVIDACE POZŮSTALOSTÍ. Vyklidíme Váš dům, byt, půdu, 
sklep a jiné. Volejte kdykoliv. Pracujeme o svátcích i víkendech. 
Volejte 608 884 148

Stavební firma realizující rekonstrukce nebytových a bytových 
prostor. Rekonstrukce sklepních kójí, společných prostor, bytových 
jader. www: rek-bachr.cz tel:732 359 883

ZŠ a MŠ Antonína Čermáka, Praha 6 přijme učitele německého 
jazyka pro 2. stupeň cca 16 hodin týdně a asistenty pedagoga. Nástup 
možný od 1. 9. 2018. Zájemci mohou volat nebo psát řediteli školy 
(607 753 832, e-mail: skola@zscermaka.cz).

Malování, lakování, zednické práce, štukování, stěrky 
a sádrokarton, sezonní sleva 10 %. Volejte 603 432 476.

Hodinový manžel – veškeré práce v bytě, či domě, montáže 
kuchyní. Kvalitně. Tel. 723 488 010

Hledám menší byt do 14 tisíc nebo větší do 20 tisíc jen 
pro 2 osoby – pár. Ideálně na 2 roky a více, lodžie výhodou, ale 
nemusí být, centrum do 30 minut. Zařízení na dohodě. RK nevolat. 
Děkuji. 777 615 730

Stavba školky Vokovická 

Už čtvrt roku probíhá stavba mateřské školy Voko-
vická. Podle předpokladů by měla být dokončená 
letos na konci října letošního roku, a to včetně okol-
ních parkových úprav. Školka má jedno nadzemní 
podlaží, kapacita dvou tříd je celkem 50 dětí. 
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ROZHOVOR
Připravila: Magdaléna Krajmerová  
Foto: Katka Maršálová

PAN PROFESOR ZÁMEČNÍK PŘE-
KVAPÍ SVOU VITALITOU A PŘEDE-
VŠÍM PAMĚTÍ, KDYŽ VZPOMÍNÁ 
JAK NA DOBU PŘÍJEMNOU, TAK 
HORŠÍ ČASY. S PŘESNOSTÍ UVÁDÍ 
JMÉNA, DATA, MÍSTA... JAK PROBÍ-
HAL KONEC VÁLKY V PRAZE, JAK 
BYL ZA PŮSOBENÍ JUNÁKU PO-
SLÁN DO PRACOVNÍHO TÁBORA, 
JAKÁ BYLA JEHO CESTA K RADI-
OLOGII. JEHO PAMĚŤ JE OBDIVU-
HODNÁ, STEJNĚ JAKO ŽIVOTNÍ 
PŘÍBĚH.

Loni jste se stal čestným občanem Prahy 6. 
Co to po vás znamená? 
Velkou čest a zadostiučinění. Protože moji přá-
telé ze skautu Jirka Navrátil a  Jiří Stránský už 
čestnými občany jsou.

Vy ale nejste rodilý Pražák, že? 
Nikoli, narodil jsem se v  Bratislavě, ale se vzni-
kem Slovenského státu jsme museli odejít 
a  1. září 1939, to mi bylo dvanáct let, jsme se 
přestěhovali do Prahy. 

Nastěhovali jste se hned do Prahy 6? 
Ano, nejprve jsme bydleli nedaleko Chotko-
vých sadů, a  v  této městské části jsem zůstal, 
i když jsem se oženil. Ostatně, manželka pochází 
z Podbaby. Nejprve jsme bydleli u rodičů man-
želky v Zelené ulici, poté jsme po různých peri-
petiích získali bydlení ve Vokovicích, kde tehdy 
postavili nové finské domky. Jeden z  funkci-
onářů si držel byt pro dceru a tenkrát ho za to 
napadli i v Rudém právu. A aby to jako vyvrátil, 
potřeboval rychle najít nového nájemníka, tak 
zavolal mně, zda bych mohl jet s ním do Voko-
vic ten byt hned převzít. Samozřejmě jsem sou-
hlasil, manželka mi tam pak přivezla deku a  já 
tam rovnou přespával, protože jsme se báli, že 
nám byt někdo obsadí, což už se nám jednou 
stalo. Nyní bydlíme nedaleko Břevnovského 
kláštera. A když jsme u té Prahy 6, tak můj otec 
dokonce po  právní stránce zajišťoval stavbu 
Skleněného paláce.

Vaše první setkání s  manželkou je ovšem 
také velmi zajímavý příběh…
Ještě v Bratislavě jsem měl spolužačku Libuši J., 
ale do primy a sekundy už s námi nechodila. Pak 
jsme se přestěhovali do Prahy a nastoupil jsem 
do gymnázia Společnosti pro individualizaci vý-
chovy, kam mě doporučil strýc, zemský školní 
inspektor, který byl za  Heydrichiády popraven, 
prý na udání svého souseda Julia Fučíka. Přišel 
jsem tehdy do třídy, koukám na seznam spolu-
žáků a  tam je opět to stejné jméno – Libuše J. 
Nehlásila se ke mně, já přemýšlel, zda je to ona, 
nebo ne…. Nebyla! Ale bylo to jedno, stejně mi 

Jiří Zámečník: 
RAKOVINA SE 
V PADESÁTÝCH LETECH
LÉČILA Z DNEŠNÍHO 
POHLEDU HROZNĚ 
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padla do  oka a  už jsem s  ní zůstal. Seznámili 
jsme se ve dvanácti letech a  jsme spolu sedm-
desát osm let.

Vyprávěl jste manželce tento příběh? 
Nejen to. Když jsme jednou, to už jsme měli děti, 
jeli na  dovolenou na  Šíravu, vzali jsme to přes 
Bratislavu, já našel v telefonním seznamu její ad-
resu a  manželku jsem se spolužákyní stejného 
jména seznámil. 

Žena s  vámi ale neměla úplně jednoduchý 
život, vy jste strávil osm měsíců v pracovním 
táboře na dole Anna v Rynholci…
A víte za co? Že jsem byl v náčelnictvu Junáka 
a to bylo podle komunistů organizované rozvra-
cení socialistického státu. Za to jsem byl zatčen 

státní bezpečností a  obžalován podle zákona 
číslo 231 Sbírky a  paragrafu dva, a  tři měsíce 
jsem strávil ve vazbě v policejní věznici v Barto-

lomějské 4, další tři měsíce ve věznici na Karlově 
náměstí a osm měsíců v pracovním táboře, spíš 
v  koncentráku na  dole Anna u  Rynholce. Pak 
v červenci roku 1950 zákon na ochranu repub-
liky zrušili a  nás naložili do  autobusu, odvezli 
k  soudu a  dostali jsme trest přesně v  té výšce, 
co jsme si odseděli, já byl odsouzen ke čtrnácti 
měsícům vězení, pokutě deset tisíc korun a třem 
rokům ztráty čestných práv občanských. Ale byli 
jsme volní. Pak za námi přišel předseda senátu, 
že chce s  každým z  nás mluvit ředitel věznice. 
Muklové reagovali hrubě a  nevybíravě, jen já 
k němu zašel. Po půl roce se někdo ke mně cho-
val slušně, vykal mi, nabídl kávu a cigaretu a ptal 
se, jestli jsem šťastný. 

Odpověděl jste mu, že ano?
Odpověděl jsem, pane, nemůžu být šťastný, 
protože mám půlku medicíny a nemůžu dostu-
dovat, protože jsem byl odsouzen ještě ke třem 
rokům ztráty čestných práv občanských. Na  to 
mi poradil, že dostudovat mohu, ale musím pro-
kázat, že jsem platný pro republiku. Na otázku 
jak, mi řekl, ať se vrátím zítra, i když bude sobo-
ta, na důl jako brigádník! Ani jsem nedopil kávu 
a odešel jsem. 

Nakonec jste se tam ale vrátil...
Dojel jsem domů, kde byla nachystaná veče-
ře, po  půlnoci jsem šel doprovodit manželku 
na  Podbabu, a  když jsem šel nazpátek kolem 

Dejvického nádraží, koukl jsem se, v  kolik mi 
ráno jede vlak a vrátil se tam. 

Jak tam na vás koukali? 
Tam jsem jako prvního viděl starého horníka, 
který tam dělal štajgra, řekl jsem mu, že nastu-
puji jako brigádník, a on nevěřil. Ale přidělil mi 
pracovní mundur a nechal mě sfárat. Najednou 
se tam všichni chovali ke mně jinak. Ovšem když 
skončila směna, bachař, co tam přivedl dvanáct 
muklů, mě vzal s sebou zpět do tábora. Nevěřil 
mi, že jsem volný, dokud se nedělala docházka 
po jménech! Pak mě tedy odvezl motorkou před 
vrátnici, kde se to ale hemžilo lidmi, byly tam 
dvě sanitky, hasiči, policie... oni si totiž mysleli, 
že jsem tam dole zůstal.

Na medicínu jste se pak vrátil…
Po třech letech, kdy mi vypršely tři roky ztráty 
čestných práv občanských, jsem šel na medicí-
nu ke kvestorovi a ten mi říká: soudruhu horní-
ku, vítejte na staroslavné univerzitě! Jsem mys-
lel, že mě picne. Přeložili mě na  hygienickou 
fakultu, která se nově zakládala a potřebovali ji 
naplnit studenty. Byl jsem za to rád, ta fakulta 
měla mnohem vyšší úroveň než ostatní, pro-
tože se tam vraceli staří profesoři, kteří opět 
směli učit. 

Když jde někdo na medicínu, většinou si vy
bírá všeobecné lékařství nebo dětskou medi
cínu, protože sní o tom, jak bude zachra ňovat 
životy. Vy jste si však vybral radioterapii, 
proč? 
Mě lákala onkologie a k onkologii jsme se dostal 
právě přes radioterapii. I když tehdy byla tako-
vá praxe, že po škole člověka někam hodili, kde 
právě měli místo. Já se dostal do Berouna na Zá-
vodí na internu. Byli jsme v nemocnici při služ-
bě tři lékaři a většinou když byla operace, jeden 
operoval, druhý mu asistoval a třetí dával narkó-
zu. Tam jsem se naučil víc než na medicíně!

Kdy jste se tedy začal věnovat radioterapii? 
Po půl roce jsem měl možnost si vybrat obor, tak 
jsem řekl, že chci dělat radioterapii. Dali mě sice 
do Prahy 9, ale na rentgen na diagnostiku, zatím-
co já chtěl léčit. Byl jsem z toho trochu otrávený, 
ale co jsem měl dělat. Jel jsem se tam předsta-
vit, sedl si do tramvaje, kde jsem si vždycky četl. 
A tak jsem si nevšiml, že změnili jízdní řády a ta 
tramvaj mě zavezla na Vychovatelnu. Tak jsem 

„PŘELOŽILI MĚ 
NA HYGIENICKOU FAKULTU, 
KTERÁ SE NOVĚ ZAKLÁDALA 
A POTŘEBOVALI JI NAPLNIT 

STUDENTY.“

„JÁ BYL ODSOUZEN 
KE ČTRNÁCTIMĚSÍCŮM VĚZENÍ, 

POKUTĚ DESET TISÍC KORUN 
A TŘEM ROKŮM ZTRÁTY 

ČESTNÝCH PRÁV OBČANSKÝCH.“

Profesorovi Jiřímu Zámečníkovi 
bylo v loňském roce uděleno čestné 
občanství Prahy 6. Na fotografii 
v diskuzi s Vilémem Prečanem.
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si to chtěl zkrátit přes Bulovku nazpátek a proti 
mě jde doktor Dvořák, který se mě udiveně ptá, 
co tam dělám. Odvyprávěl jsem mu svou situaci 
a on na to: Vy přece nebudete dělat diagnosti-
ku! Zavolal na zdravotní referát, protože zrovna 
měl jedno volné místo, a tam řekl, že má na slo-
vo vzatého onkologa, tedy mě. Já už jsem před 
tím jako medik dělal přednášky a třeba už tehdy 
přijali moji metodu postoperativního ozařování 
rakoviny prsu, která se stejným způsobem dělá 
dodnes. Tak jsem v roce 1955, ve svých dvaceti 
osmi letech, půl roku po ukončení medicíny, na-
stoupil do Nemocnice na Bulovce. A vydržel tam 
do svých osmdesátých narozenin, protože jsem 
slíbil manželce, že pak už zůstanu doma.

Jak se tehdy léčila rakovina?
Hrozně! Hrozně! Tenkrát se nádory ozařovaly 
rentgenem, což bylo směšné. Počítali se pouze 
dávky na centrálním paprsku, přičemž se obje-
vovaly ohromné reakce na kůži. Teprve já jsem 

zavedl do léčby kobalt nebo cesium, začal využí-
vat urychlovač částic betatron. Jak říkám, to byly 
moje děti.

Vy jste ale podepsaný pod celou řadou obje
vů, co se týká léčby rakoviny...
Ano, vymyslel jsem simulátor, který měl simu-
lovat ozařování, aby se trefilo přímo do  toho 

rakovinového ložiska. A  zabýval jsem se i  bio-
logií, konkrétně takzvanou frakcionací – hypo- 
i hyperfrakcionací, každý nádor totiž potřebuje 
něco jiného. Ty, které se rychle dělí, vyžadovaly 
hyperfrakcionaci, tedy ozařování dvakrát den-
ně, a třeba na melanom platila hypofrakcionace, 
kdy se ozařovalo jednou nebo dvakrát týdně.

Když jste začínal v roce 1955, věřil jste, že se 
v léčbě této nemoci udělají takové pokroky? 
Jistě, věřil jsem tomu. Naše výsledky se pomalu 
lepšily, lepšily, lepšily.... Já jsem se pak věnoval 
takzvaným duplicitám a  triplicitám a mám do-
konce dvě kvadruplicity, tedy čtyři zhoubné 
primární nádory u jednoho pacienta, nikoli me-
tastázy, přičemž ten muž ještě žije. Zabýval jsem 
se tím, proč to vzniká.

Proč? 
Jednak je to dané geneticky a něco má na svědo-
mí léčba, neboť záření je karcinogenní, cytosta-
tika jsou karcinogenní. Tedy vy jimi jeden nádor 
vyléčíte a objeví se druhý. To je velké nebezpečí, 
a proto hodně záleží na správné volbě léčby.

Je tedy budoucností biologická léčba rakovi
ny, kde asi toto nebezpečí neexistuje? 
Ano, myslím, že je to cesta. Ale zase pozor, aby-
chom nepodléhali šarlatánům. 

Jak to myslíte? 
Zasvětil jsem svůj život boji proti šarlatánům. 
Mám na to důkazy, mám doma složku a v ní se-
znam devadesáti dvou šarlatánů. To mi třeba vo-
lala pacientka z Ostravy, že chce se mnou něco 
konzultovat. Řekl jsem jí, ať přijede, že jsem stále 
v ústavu. Ona přišla a měla v ruce leták, kde bylo 

napsáno, že nějaká magistra vymyslela lék proti 
rakovině a pod tím jsem byl uvedený já plným 
jménem i s adresou a dodatkem, že s tím mám 
nejlepší zkušenosti. Takový podvod!

Myslíte si, že někdy bude rakovina zcela 
 léčitelná?
Ano, bude. Věřím tomu. Třeba karcinom vaječní-
ků, který je poměrně vzácný, už je zcela léčitelný. 
My jsme udělali s  profesorem Zdeňkem Dien-
stbierem tým na  léčbu Hodgkinova lymfomu, 
a zatímco na počátku se vyléčilo jen třicet sedm 
procent pacientů, později žilo více než deset let 
devadesát dva procent z nich. To je lepší výsle-
dek než u chřipky.

Jak jste snášel smrt, s  kterou jste se asi po
tkával více než ostatní?
Jak kterou. Jednou mi volala sestra při noční 
na  Bulovce, že chce pacientka mluvit s  léka-
řem, zda bych k ní mohl zajít. Byla to dcera Jana 
Wericha. Chtěla se vyzpovídat. Odpověděl jsem, 
že nedokážu tak rychle sehnat kněze, jí ale prý 
bude stačit věřící člověk. Na mou otázku, co má 
na srdci, mi začala vyprávět, že to byla ona, kdo 
přinutil jít Jana Wericha do  Národního divadla 
na antichartu, řekla mu, že je to shromáždění ex-
celentních umělců. Když měl antichartu pode-
psat a ptal se, co to je, zalhala mu, že jde o pre-
zenční listinu. Když Werich druhý den zjistil, co 
podepsal, do smrti už s ní nepromluvil. A ona to 
potřebovala někomu říct. Za dvě hodiny ta žena 
zemřela. A víte, co mi vadilo? Tvrdilo se o ní, že 
byla alkoholička a  že jí selhala játra. To nebyla 
pravda. Zemřela na špatně léčenou rakovinu va-
ječníků. Ale soudruzi tehdy tvrdili něco jiného, 
takoví oni byli!

„TENKRÁT SE NÁDORY 
OZAŘOVALY RENTGENEM,  

COŽ BYLO SMĚŠNÉ.“

Prof. MUDr. Jiří Zámečník, CSc. 
• je legendou české radioterapie
•  v roce 1955 promoval na Lékařské fakultě 

hygienické Univerzity Karlovy
•  po pádu komunistického režimu získal 

docenturu na 1. Lékařské fakultě UK v Praze 
a jeho domovským pracovištěm se stal 
Ústav radiační onkologie v Praze Na Bulov-
ce, kde působil od roku 1955

•  podílel se významnou rolí na vývoji a propa-
gaci radiační onkologie u nás i ve světě

•  za tuto propagaci získal desítky ocenění, 
např. Cenu České onkologické společnosti

•  za II. světové války byl členem revolučních 
oddílů Junáku a v roce 1945 se aktivně podí-
lel na Pražském povstání

•  v roce 1949 byl za svou angažovanost 
zatčen a strávil 8 měsíců v pracovním táboře

•  je autorem a spoluautorem 22 publikací 
a více než stovky odborných  textů 

•  v roce 1968 v Tokiu obdržel Rentgenovou 
plaketu od mezinárodní společnosti ISRRT
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LETOS UŽ POTŘETÍ MŮŽETE BĚŽET PRO PAMĚŤ NÁRO-
DA, TENTOKRÁT V SOBOTU 9. ČERVNA. 
Pojďme se postavit na start, abychom nezapomněli na osudy politických 
vězňů, válečných veteránů, přeživších holokaustu, disidentů a vůbec všech 
bojovníků za svobodu. Tím, že zaplatíme startovné (od 400 Kč), podpoříme 
další nahrávání vzpomínek na 20. století pro portál Paměť národa. Kromě 
Prahy se tento rok poprvé běží i v Olomouci, Plzni, Hradci Králové a Třebíči. 
V Praze hostí běh právě Praha 6, která je jedním z partnerů akce. 

Startuje se na Vypichu před branou do  Obory Hvězda. Vybrat si můžete 
trať na  pět (start v  9.30 hod.) či deset kilometrů (start v  11 hod.), kterou 
vám změří profesionální časomíra. Ale můžete se i vypravit jen na krátkou, 
 kilometrovou rodinnou trasu, kterou lze absolvovat s kočárkem nebo pej-
skem na  vodítku (ve  13.30 hod.). A  rozhodně nenechte doma děti! Bude 
pro ně připraven fajn doprovodný program i kratší trasy. Během dne si mů-
žete užít i občerstvení a malý koncert. Více informací a  registraci najdete 
na www.behpropametnaroda.cz.

INZERCE

Pro Paměť národa 2018:  
proběhněte se Hvězdou!

Vodní slalomář 
Vavřinec Hradilek.

Snowboardistka 
Eva Samková.
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PRVNÍ KVĚTNOVÝ DEN ZAHAJU-
JE NOVOU SEZONU KOUPALIŠTĚ 
PETYNKA, A TO SE ZLEVNĚNÝM 
VSTUPNÝM PRO STUDENTY 
A VŠECHNY SENIORY I NOVÝMI 
ATRAKCEMI PRO DĚTI.
Kromě velkého padesátimetrového bazénu, 
dětského brouzdaliště a  toboganu budou mít 
návštěvníci k  dispozici i  nové atrakce, které 
zpestří pobyt na  koupališti nejen dětem. Pat-
ří mezi ně fotbalpool nebo elektrická autíčka, 
dráha pro ně je nově vytvořená v  zadní části 

u aquazorbingu. Nově mají lidé možnost prona-
jmout si beach volejbalového hřiště bez placení 
vstupného na  koupaliště. V  provozu zůstávají 
i všechny ostatní doplňkové služby jako v minu-
lé sezoně, tedy trampolína, dětské hřiště, ping 
pong, pétanque, půjčování lehátek a  sluneční-
ku i  prodej věcí (ručníků, opalovacích krémů, 
nafukovacích kruhů a podobně). O prázdninách 
bude každý den a mimo ně o víkendech zajiště-
no hlídání v dětském koutku. V červenci a srpnu 
budou program v  dětském koutku zajišťovat 
proškolení animátoři z CK Alexandrie.  

Zlevněné vstupné pro více seniorů
Oproti minulým sezonám se sleva na  vstup-
ném vztahuje nejen na  děti s  výškou do  140 
cen timetrů a věku 10 let, ale nově i na studen-
ty do  26 let, kteří předloží studentský průkaz. 
Rozšířil se i  počet seniorů, kteří mohou Petyn-
ku  navštěvovat za  snížené vstupné 100 korun 
a po 16. hodině za 90 korun na všechny senio-
ry nad 65 let. Senioři z Prahy 6 nad 70 let mají 
od pondělí do pátku vstup za 50 korun. 

JUBILEJNÍ DESÁTÝ ROČNÍK NEJ-
VĚTŠÍHO RODINNÉHO FESTIVALU 
U NÁS KAŠPÁRKOHRANÍ SE LE-
TOS KONÁ SPOLEČNĚ SE DNEM 
DĚTÍ V OBOŘE HVĚZDA V NEDĚLI 
3. ČERVNA OD 11 DO 19 HODIN.

Dětem nabídne speciální naučnou stezku, 
ve  které se zábavnou formou seznámí s  příro-
dou a  vyzkoušejí si i  různé pohybové aktivity. 
Díky spolupráci s  Botanickou zahradou Praha 
se účastníci stezky mohou těšit na stromové do-
mino, zajímavé plody nejen exotických dřevin, 
seznámení s  masožravými rostlinami, čichové 
pexeso a další přírodovědné hrátky. 

Přijde i Jožin z bažin
Kašpárkohraní letos roztančí na  Hudební scé-
ně zpěvák Tomáš Klus, bejbypanková partička 
Kašpárek v  rohlíku nebo Ivan Mládek a  Banjo 
Band, zazní i  legendární Jožin z bažin. Divadel-

ní scéna pod vedením Adama Halaše nabídne 
unikátní loutkové hřiště pro děti a  rodiče na-
zvané Loutkoviště. Jako vůbec první dětský fes-
tival Kašpárkohraní letos uvede i Gastro scénu, 
ve  které přední pražské restaurace nabídnou 
ochutnávky svých pokrmů a děti se svými rodiči 
si budou moci jídla i sami připravit.

Sport není jen fotbal
Sportovní scéna nabídne dětem možnost za-
hrát si fotbal pod vedením AC Sparta Praha 
nebo Dukla Praha, dále pak baseball, florbal, 
rugby nebo tanec. Vyzkoušet si budou moci 
také hraní na  africké bubny a  další hudební, 
pohybové či tvůrčí činnosti. Chybět nebude 
bublinová show ani oblíbený pouliční průvod 
s  obřími loutkami ryb. U  příležitosti svého vý-
ročí Kašpárkohraní vyhlašuje ve  spolupráci se 
spolkem Nedoklubko kampaň Pomozte nám 
srdcem zaměřenou na podporu rodin předčas-
ně narozených dětí. 

Otevírací doba
1. až 31. května 9 až 20 hodin
1. června až 15. srpna 7 až 21 hodin
16. až 31. srpna 7 až 20 hodin
1. až 30. září 8 až 18 hodin

Informace o festivalu:
 https://www.facebook.com/kasparkohrani 
a www.kasparkohrani.cz.

Den dětí na Petynce 
V sobotu 2. června od 10 hodina proběhne 
na koupališti dětský den. „Připravili jsme 
zajímavý program pro děti a dospělé, 
v jehož rámci proběhne například setkání 
s paralympijským vítězem a mistrem světa 
v cyklistice Jiřím Ježkem. Moderátorkou 
celé akce bude Kristýna Štarhová z ČT 
Déčko,“ zve Petr Macháček, místopředseda 
představenstva SNEO. 

Kašpárkohraní a Den dětí ve Hvězdě

Nová sezona na Petynce s novými 
atrakcemi 
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Z Prahy do Orvieta
V pátek 18. května v 8 hod. bude před Arcibis-
kupským palácem na  Hradčanském náměstí 
slavnostně zahájen 12. ročník pochodu „Cesta 
po stopách kněze Petra z Prahy do Orvieta“. Ces-
ta vede Českou republikou, Rakouskem a končí 
v italském Orvietu 3. června při oslavách svátku 
Corpus Domini. Akce se může zúčastnit každý 
zájemce po libovolně dlouhé  trase, každý den 
se poutníci zastaví na mnoha zajímavých mís-

tech a  budou přijímáni starosty měst a  obcí, 
primátory i  církevními hodnostáři. První den 
cesty již v 8.40 hod. přivítá účastníky pochodu 
místostarosta Prahy 6 Jan Lacina u základního 
kamene pomníku rakouské císařovny a  české 
královny Marie Terezie na Prašném mostě. Kdo-
koliv z veřejnosti se byť jen symbolicky k  cestě 
připojí, obdrží jako upomínku tričko s  logem 
pochodu.  Akci pořádá spolek Sportify ve spo-
lupráci s Arcidiecézní charitou Praha za podpo-
ry městské části Praha 6. 

DO REPERTOÁRU DEJVICKÉHO 
DIVADLA V DUBNU PŘIBYLA IN-
SCENACE ELEGANCE MOLEKULY. 
HRA JE POCTOU GENIALITĚ VÝ-
ZNAMNÉHO ČESKÉHO VYNÁLEZE 
ANTONÍNA HOLÉHO, OBJEVITELE 
ANTIVIROTIK, JIMIŽ SE DNES LÉČÍ 
VÍCE NEŽ 90 % NEMOCNÝCH NAKA-
ŽENÝCH VIREM HIV. 
Nejen o  osudu světového vědce, ale také dra-
matický příběh vzniku a průmyslového vývoje 
látek z  českých laboratoří, vypráví divákům 
strhujícím způsobem prostřednictvím nové 
hry její autor a  režisér Petr Zelenka. Nápad 
vytvoření hry o  Antonínu Holém poprvé vy-
slovil Prof.  RNDr.  Zdeněk Havlas, DrSc., bývalý 
ředitel Ústavu organické chemie a  biochemie. 
Ředitelka Dejvického divadla Eva Kejkrtová 
Měřičková se poté obrátila na  Petra Zelenku. 
„Ačkoliv o  chemii téměř nic nevím, začal jsem 
být na pana profesora Holého hrdý. Začal jsem 
o tom mluvit s kamarády a známými a zjistil, že 
většina z nich Antonína Holého nezná. Tak jsem 

se pustil do  psaní,“ uvedl Petr Zelenka. Vznik 
inscenace velmi významně finančně podpoři-
la Nadace Neuron na  podporu vědy, i  samot-
ný Holého ústav ÚOCHB, který pomohl zajistit 
podstatnou technickou stránku realizace hry. 
V inscenaci hrají Ivan Trojan, Veronika Khek Ku-
bařová, Martin Myšička, Zdenka Žádníková, Vla-
dimír Polívka a další. „Myslím, že se v Dejvickém 
divadle zrodil nový hit. Dokonce bych řekl, že 
je to to nejlepší, co Petr Zelenka dosud napsal 
a  režíroval. Pikantní je, že na  začátku celého 
projektu bylo zavedení modrých parkovacích 
zón a  fakt, že herci Dejvického divadla neměli 
kde parkovat. A pak si někdo uvědomil, že jen 
o  pár metrů dál stojí Ústav organické chemie 
a  biochemie Akademie věd,“ řekl k  novince 
v  Dejvickém místostarosta pro kulturu Jan La-
cina (STAN). 
Organický chemik Antonín Holý, též Čestný ob-
čan Prahy 6, byl jedním z  nejúspěšnějších čes-
kých vědců současnosti. Osm let strávil ve funk-
ci ředitele ÚOCHB AVČR. Je držitelem 60 patentů 
a  spoluautorem 600 vědeckých prací. Zemřel 
před šesti lety.

S návštěvní sezonou se v letohrádku Hvězda 
otevřela nová stálá expozice „Ferdinand 
II. Tyrolský a letohrádek Hvězda“, kterou 
Památník národního písemnictví připravil 
ve spolupráci s Ústavem dějin umění AV ČR. 
Výstava představuje život arcivévody a  stavbu, 
která je spojena s  jeho působením v  Čechách. 
Námětem výstavy je stavba letohrádku a  jeho 
vnitřní štuková výzdoba. Vůbec poprvé je ná-
vštěvníkům na  základě nejnovějších poznatků 
prezentována zcela unikátní vnitřní štuková 
výzdoba v  kontextu antického a  renesančního 
umění. Návštěvníci si v přízemí mohou dále pro-
hlédnout historické plány a fotografie letohrád-
ku a obory Hvězda, originály i odlitky antických 
děl či dobové předměty spojené s  dvorskou 
zábavou a lovem. Výstava je přístupná do 31. říj-
na denně mimo pondělí od  10:00 do  18:00. 
Více  informací na  webu Památníku národního 
 písemnictví.

Renomovaní lékaři zahrají 
v Písecké bráně se svými 

kapelami od bigbítu až po rockové balady 
v rámci dobročinného festivalu. 
Výtěžek z  dobrovolného vstupného přispěje 
na  činnost organizace Zdravotní klaun, která 
přináší humor a radost hospitalizovaným dětem 
i  v  klientům domovů pro seniory. V  letošním 
roce se již pošesté odehraje soutěžní přehlíd-
ka šesti hudebních skupin, kde se lékaři utkají 
o hudební prvenství. Soutěže se zúčastní kapely 
Sekret, Tó víš, Blaženka, Sugar and Spice Hol-
ding Company, FreeQ a Purpur. Vítěznou kapelu 
vybere porota, které tradičně předsedá muzi-
kant a hudební publicista Petr Korál. Příležitost 
si zahrát dostanou i  kapely Machu Pichu, vítěz 
Doktorfestu 2017, a Bílá nemoc, vítěz Doktorfes-
tu 2013. Součástí festivalu jsou osvětové a tvůr-
čí dílny pro rodiče s dětmi, na místě bude i vůz 
Pražské záchranné služby, který bude poskyto-
vat instruktáže první pomoci.  

Nová výstava 
o Ferdinandu II.

26. května  
12–20 hod. 

Elegance molekuly oslavuje vědce Holého
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ORIGINÁLY ILUSTRACÍ K MIKULÁ-
ŠOVÝM PATÁLIÍM, KTERÉ VYTVOŘIL 
JEAN-JACQUES SEMPÉ, A ZEJMÉNA 
AUTORŮV VÝJIMEČNÝ KRESLENÝ 
HUMOR JSOU K VIDĚNÍ DO 15. ČER-
VENCE V GALERII VILLA PELLÉ. 
Do  světa vzpomínek několika generací zve 
 výstava Sempé – Malý Mikuláš a  jiné…, která 
představí díla muže, jenž obohatil dětství čte-
nářů ve více než 40 zemích světa a spoluvytvořil 
kánon moderního kresleného humoru. Se jmé-
nem Jean-Jacques Sempé je bytostně spojena 
živá klučičí parta v čele se zvídavým Mikulášem, 
šprtem Celestýnem a gurmánským Vendelínem. 
Sempé je také autorem tisíce vtipů, které tvoří 
více než 40 alb, i  ikonických obálek nejprestiž-
nějších světových magazínů, proslavil se i origi-
nálními plakáty. Sempého kresby představovaly 
pro české čtenáře v éře komunismu výjimečně 
svěží možnost pohledu na svobodný svět kres-
leného humoru.  Výstava nabízí reprezentativní 
výběr z díla letos šestaosmdesátiletého autora, 
který laskavě a  přitom trefně zobrazuje život 
ve vší jeho pomíjivosti a paradoxech. Výjimečný 
je současně rozsah doprovodného programu, 

například Mikulášovy recepty představí 13. 5. 
v zahradě galerie vynikající kuchařka a spisova-
telka Karolína Kamberská. Uskuteční se několik 
komentovaných prohlídek se znalci kresleného 
humoru, beseda s předními českými humoristy 
a  Spolek Kašpar vystoupí s  divadelní adaptací 
Mikulášovy prázdniny. Každý návštěvník pak 
může přispět do občasníku Patálie v Pellé a za-
soutěžit si o  nejlépe popsaný průšvih. Všichni 
Mikulášové, kteří se prokáží dokladem, mají 
na výstavu vstup zdarma. Více na www.malymi-
kulas.cz nebo www.villapelle.cz.

Festival Open HouseMikulášovy patálie ve Ville Pellé 

INZERCE

O víkendu 19.–20. května se díky festivalu Open 
House Praha otevře 65 architektonicky zajíma-
vých a běžně nepřístupných budov a prostorů. 
K události se připojuje i Praha 6, která festivalu 
udělila záštitu. Na  území městské části bude 
v  rámci festivalu otevřeno devět budov. Po-
dívat se můžete do ZŠ Bílá postavené ve stylu 
meziválečné avantgardy, ZŠ Duhovka navrže-
né v souladu s filozofií Montessori či Gymnázia 
Jana Keplera. Z vysokých škol své dveře otevře 
Fakulta elektrotechnická ČVUT, navštívit bude 
možné i historickou a novou budovu Ústavu or-
ganické chemie a biologie AV ČR nebo Národní 
technickou knihovnu, ověnčenou architekto-
nickými cenami. K návštěvě zve také nenápad-
ná Malá vila č. p. 70 v Pelléově ulici, v níž sídlí 
Památník národního písemnictví. Zajímavým 
objektem k návštěvě je Hotel International, po-
stavený ve stylu socialistického realismu, který 
měl původně sloužit jako ubytovna pro vojáky 
a  generály. V  rámci návštěvy lze nahlédnout 
do baru Louise Armstronga či protiatomového 
krytu v  podzemí. Informace najdete na  strán-
kách www.openhousepraha.cz.

KULTURA A VOLNÝ ČAS
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Vítejte v pachu ze střelného prachu
Parta nadšenců kolem hudebního skladatele, 
scénáristy, režiséra a zpěváka skupiny Dr. Max 
Pavla Holého vystřihla další recesistickou wes-
ternovou komedii. V  novém filmu Sedm zby-
tečných se sešlo několik desítek amatérů z Pe-
třin a  okolí, kteří si chtěli užít trochu legrace 
a  prostřednictvím komedie pobavit i  ostatní. 
Děj filmu je situován na Klondike, přičemž pro 
tyto účely skvěle zafungovala Divoká Šárka. 
„Jdeme cestou neherců podle Miloše Forma-
na, které doplní pár hereckých hvězd, jako tře-
ba Ťulda Brousek, Karel Smyczek nebo Zdeněk 
Podhůrský,“ směje se režisér komedie Pavel 
Holý, který radí k látce přistupovat s úsměvem 
a  nadhledem. Film je již druhým westernem 
z  dílny Prvního petřinského studia hraných 
filmů The Sombrero company, ale fakticky je 
kolektivním dílem lidí, kteří se neberou moc 
vážně, mají rádi humor a  mají chuť společně 
něco tvořit pro radost. Zda jste stejně naladěni 
na stejnou vlnu můžete zjistit například v květ-
nu v kině Dlabačov, kde je film na programu. 

Běžecká škola Prahy 6 po zimní pauze opět 
láká běžce všech výkonnostních kategorií 
k pravidelným tréninkům. Běhá se na třech 
různých místech. Vítány jsou běžkyně a běž
ci jakéhokoliv věku, ať již jde o začátečníky, 
hobíky nebo profíky.
Každý trénink začíná rozcvičkou a  běžeckou 
abecedou. Následuje běžecký trénink struktu-
rovaný tak, že pokročilí toho prostě uběhnou 
více. Může jít o fartlek (střídání běhu a chůze), 
středně dlouhý běh, intervaly, kopce apod. Tré-
nink končí protažením. K tomu všemu kvalifiko-
vaný trenér hodně vysvětluje, opravuje a  sám 
předvádí správnou techniku. Tréninky jsou 
v  pevném čase 18:00–19:00 v  různých dnech 
takto: v úterý – Hradčanská, sraz na plácku u zá-
vor, ve  čtvrtek – Ladronka, sraz na  křižovatce 
cest u usedlosti a v neděli – obora Hvězda, sraz 
u sochy Jana Roháče z Dubé (u vchodu od re-
staurace U Holečků).
Běžecká škola Prahy 6 se koná za podpory Ko-
mise pro sport a volnočasové aktivity Prahy 6. 
Jde o  nízkonákladový koncept, kdy je zajištěn 
pouze trenér. Více info na  Facebooku Běžecká 
škola Prahy 6 nebo u V. Šraiera, tel. 602 276 999; 
vladimir.sraier@gmail.com 

Na zimním stadionu Hvězda Praha se uskutečni-
lo přátelské hokejové utkání univerzitních týmů. 
Tým VŠCHT Praha změřil své síly s výběrem ho-
kejového klubu studentů Oxfordské univerzity 
z Velké Británie. Utkání kromě 200 stovek diváků 
přihlížel i velvyslanec Velké Británie Nick Archer, 
který společně s rektorem VŠCHT Karlem Melzo-
chem zahájil utkání vhozením čestné buly. Zápas 
proběhl ve velkém tempu a z vítězství se nako-
nec radoval pražský tým v poměru 9:4. O výsled-
ku rozhodl začátek druhé třetiny, kdy chemici na-
stříleli během 6 minut 4 branky. Vítězství je o to 
cennější, že Oxfordský výběr přijel v  nejsilnější 
možné sestavě, která pár dní předtím odehrála 
výroční zápas (100 let od  prvního vzájemného 
zápasu) proti odvěkému rivalovi z Cambridge.

V Kampusu Dejvice v dubnu vyvrcholil 4. roč
ník projektu Hydrogen Horizon Automotive 
Challenge (H2AC). 

Šestihodinového vytrvalostního závodu dálko-
vě ovládaných modelů aut s hybridním vodíko-
vým pohonem se letos zúčastnilo rekordních 24 
týmů. V prvním závodním dni zvítězil s největ-
ším počtem najetých kol tým SOŠ Třineckých 
železáren a obhájil loňské vítězství. Spolu s ne-
dělním vítězným týmem ze SOU ŠKODA AUTO 
se mezinárodního finále v Chemnitzu. Závod je 
finální fází programu společnosti Horizon Edu-
cational, který chce vzbudit u  studentů zájem 
o technické a přírodovědné obory. Středoškolá-
ci se během čtyřměsíčního programu seznamují 
s obnovitelnými zdroji energie a teoretické zna-
losti pak použijí při sestavení dálkově ovláda-
ného závodního auta poháněného vodíkovými 
palivovými články. 

Běžecká škola třikrát 
týdně

Univerzitní hokej

V sobotu 26. května se před budovou Stanice 
techniků,  ulice Pod Juliskou v Podbabě usku
teční Den dřeva a řemesel. 
Děti si vyzkouší své dovednosti při stavbě 
 dřevěné roubené chatky. Začne se výrobou mo-
delu ve zmenšeném měřítku v dílně. Při stavění 
před budovou se mohou přidat děti a  rodiče 
z řad návštěvníků, zabaví se například přitlouká-
ním šindelů na střechu. Díky spolupráci s Lesnic-
kou a dřevařskou fakultou ČZU v Suchdole si děti 
i  dospělí mohou vyzkoušet strouhání  šindelů, 
hoblování ručním hoblíkem, předškolní děti si 
s  rodiči vyrobí domeček. Profesionálové před-

vedou ruční otesání kulaté klády do  tvaru hra-
natého trámu nebo dlabání dřevěného koryta. 
Připraveny budou ukázky zpracování textilních 
vláken. Součástí akce je výstava výrobků, které 
děti zhotovily v řemeslných kroužcích.

Dejvický Den dřeva 
a řemesel 

Autíčka v Kampusu

Pavel Holý 
na  premiéře filmu 
Sedm zbytečných 

v kině Dlabačov.
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SPOLKY A OBČANSKÉ INICIATIVY

Stránka spolků a občanských iniciativ Prahy 6
Tato stránka publikuje soukromé názory zástupců spolků činných v Praze 6. Příspěvky zasílejte na spolkyredak
ce@praha6.org. Archiv a plné verze článků na praha6.org. Texty nevyjadřují postoje MČ, odpovídají za ně pode
psané spolky a iniciativy. 

Stále rostoucí intenzita automobilové dopravy 
v Praze 6 a dopady, které tato situace má na imi-
se, hluk a bezpečnost obyvatel Prahy 6 jsou jed-
ním z nejžhavějších problémů dneška. Jasně tak 
ukázalo připomínkování Metropolitního plánu 
občany i diskuze na posledním jednání spolků se 
zastupiteli (3. 4. v Písecké bráně). Znečištění do-
pravou na Praze 6 není dostatečně zmapované 
v současnosti ani do budoucna. Řada stavebních 
projektů indikovaných v  Metropolitním plánu 
bude emise v Praze 6 dále významně zhoršovat.
Základem jakékoli diskuze o  dalším postupu 
musí být kvalitní analýza stavu. Na území Prahy 
měří znečištění ovzduší stanice ČHMÚ, TSK a SZU. 
Detailní informaci o rozmístění stanic a přístup-
nosti naměřených dat najdete na http://praha6.
org/spolky-do-sestky.html. Z uvedeného přehle-
du vyplývá, že se měření neprovádí na  nejvíce 

dopravou zasažených místech 
a výsledky měření vyjma stanic 
ČHMÚ nejsou k dispozici.
Chápeme, že ještě poměrně 
nedávno nikdo nepředpoklá-
dal nutnost měření v  ulicích 
Na  Krutci, Na  Pískách, Šárecká, 
Thákurova, Pevnostní, V  prů-
hledu, Radimova, Veleslavínská, 
Libocká a  řadě dalších. Dnes 
jsou to ulice, kde je hustota 
dopravy srovnatelná ve  špičce 
s  hlavními tepnami, a  přitom 
vedou obytnými čtvrtěmi. Mě-
ření však nejsou k dispozici ani 
z  hlavních tepen a  uzlů jako 
Evropská, Veleslavín apod. Lze 
proto plně chápat obavy obča-

nů jak ze současného stavu, tak z další výstavby 
prezentované Metropolitním plánem. Za  první 
a  zásadní krok považujeme rozšíření monito-
ringu na nově vzniklá kritická místa a současně 
maximální otevřenost při informování obyvatel 
o výsledcích měření.
Navrhujeme, aby zastupitelé Prahy 6 prosazovali:
 Rozšíření sítě měřidel a) vlastními silami s Pra-
hou 6 b) tlakem na TSK a Magistrát c) jednáním 
se SZU o možnosti objednat měření v konkrét-
ních lokalitách.
 Přehodnotit umístění existujících měřidel tak, 
aby monitorovala kritická místa Prahy 6.
 Měřit průjezdy na  hlavních přivaděčích (Roz-
tocká v  Podbabě, Horoměřická na  Jenerálce, 
Evropská u Dědiny, Karlovarská mezi Drnovskou 
a  Na  Hůrce popř. dalších) s  cílem získat úplný 
obrázek o  vývoji dopravní situace. Současně 
měřit průjezdy na  navazujících komunikacích 
(například u  Roztocké jsou to Papírenská, Šá-

U dětských hřišť se vyrojily první veřejné „chytré 
kadibudky“, ne vždy však zaslaná SMS za 10 Kč 
dveře otevře. Finálně jich bude 90, každá zhruba 
za 150 tis. Kč.   Porouchané kamery v tunelu 
Blanka značně zkomplikovaly dopravu na  po-
vrchu.   Skomírající OC Šestka zdá se po změ-
ně majitele ožívá.   Názory pro/proti busu č. 
216 na  Babu vycházejí půl na  půl, nicméně již 
zkušebně jezdí (mimo víkendy), a  to do konce 
června.   Za  úklid polikliniky Pod Marjánkou 
zaplatí MČ 1 milion za rok, vč. úklidu při rekon-
strukčních pracích, které však zatím neprobíha-
jí.   Poškozená Vaňkova lavička byla opravena. 
Jak dlouho vydrží?   Koncem dubna uplynulo 
9 let od  nelegálního vykácení 50 dřevin v „za-
hradách“ Lordshipu u vil na M. Horákové, včet-
ně kvetoucích ovocných stromů. Bez jakéhokoli 
postihu, bez náhradní výsadby.   Rezidentům 
Sestupné ulice dochází trpělivost s dopravní si-
tuací v této oblasti. Opatření na zklidnění dopra-
vy realizované před rokem nepřineslo kýžený 
efekt. Pomůže interpelace?
Tipy pište na spolky-redakce@praha6.org
J. Koňaříková, J. Škvor, V. Hodek, L. Špičáková

V čem žijeme na šestce?

Občané připomínkovali metropolitní plán

Letem světem

Veliké poděkování a  hluboká poklona všem 
spoluobčanům, kteří se dokázali aktivně zapo-
jit do složitého připomínkování pracovní verze 
plánu. MČ Praha 6 má od nás přes 5000 připomí-
nek, které garanti shrnuli do cca 350 komentá-
řů. Pracovní verzi metropolitního plánu na apli-
kaci www.praha6.org/mpp využilo téměř 3600 
spoluobčanů. Téměř 900 se registrovalo a přes 
500 spoluobčanů se aktivně zapojilo! Web měl 
přes 70 tis. zobrazení. Magistrát zveřejnil ná-
vrh plánu pro společné jednání. Každý se dnes 
můžete podívat na  aplikaci a  porovnat, jak se 

pracovní verze od  zveřejněného návrhu liší. 
MČ Praha 6 se už nyní shrnutím připomínek 
zabývá. Sledujte na aplikaci, jak jsou které při-
pomínky vypořádány. Stále můžeme připomín-
ky upravovat a  doplňovat a  to do  15. 5. 2018. 
Upozorněme na podstatné připomínky, o kte-
rých si myslíme, že ve stanovisku nesmí chybět. 
Praha 6 bude své stanovisko k plánu schvalovat 
na zastupitelstvu MČ P6. I vy u toho můžete být. 
Pomozte radním a zastupitelům na nic podstat-
ného nezapomenout.
Vladan Hodek, spolek Společně pro 6

recká, Thákurova, Jugoslávských partyzánů  
a Terronská).
 Zpřístupnit aktuální data ze všech měřidel 
včetně TSK a  SZU veřejnosti a  zpřístupnit data 
o počtu projíždějících aut.
 Pravidelné kontroly Policií ČR nebo Městskou 
policií na  dopravně nebezpečných místech 
zaměřené na  dodržování maximální rychlosti 
v obytných čtvrtích.
 Pracovat aktivně s krátkodobými hodinovými 
průměry měřených škodlivin zejména v doprav-
ních špičkách a požadovat stanovení limitů.
 Do monitoringu a statistik, se kterými pracuje 
Magistrát hl. m. Prahy, zahrnout výsledky i dal-
ších měřidel kromě ČHMÚ.
 Trvat na  tom, aby všechny budoucí projek-
ty 100 % dodržovaly platné zákony a  pravidla. 
Aby u  budoucích projektů byl posuzován vliv 
na  životní prostředí a  intenzitu dopravy v  celé 
Praze 6. Takové posouzení by se mělo týkat i sa-
telitní výstavby v okolí Prahy 6.
Jako volné seskupení spolků Společně pro 6 na-
vrhujeme tyto konkrétní kroky k řešení a doufá-
me, že se je společně se zastupiteli podaří posu-
nout k jednoznačným výstupům. 
Pavel Charvát, spolek Via Praha 6

Patočkova ulice



26 květen 2018

Z ÚŘEDNÍ DESKY

Z úřední desky
UMÍSTĚNÍ VELKOOBJEMOVÝCH 
 KONTEJNERŮ V ROCE 2018
Odbor ochrany prostředí hl. m. Prahy v roce 2018 
zorganizoval opět projekt sběru objemného od-
padu z  domácností pomocí velkoobjemových 
kontejnerů. Kontakt na pracovníka je Ing. Janda, 
tel. 236 004 263. 
VOK bude přistaven v  určeném termínu pouze 
na max. 4 hodiny.
● Po  celou dobu odborná obsluha bude mo-
nitorovat jeho naplňování odpadem, evidovat 
počty návozů a zodpovídat za čistotu vysbírané-
ho odpadu.

● VOK je určen pouze pro občany hl. m. Prahy.
Akci zajišťuje a  hradí odbor ochrany prostředí 
MHMP z rozpočtu hl. m. Prahy (z paragrafu pre-
vence vzniku odpadů), kontakt na jeho pracovní-
ka je Ing. Janda, tel. 236 004 263. 

DO KONTEJNERU LZE ODKLÁDAT:
Starý nábytek, koberce a linolea, zrcadla, umyva-
dla, vany a WC mísy, staré sportovní náčiní, auto-
sklo a kovové předměty.
DO KONTEJNERU NELZE ODKLÁDAT:
Do  kontejneru je zakázáno odkládat živnos-
tenský odpad, nebezpečný odpad (např. au-

tobaterie, zářivky, barvy, rozpouštědla, motorové 
oleje a  obaly od  nich), bioodpad (tzn. veškerý 
rostlinný odpad), stavební odpad, dále pak pneu-
matiky, elektrospotřebiče, televizory a PC moni-
tory, počítače, lednice, mrazáky a sporáky.
Další informace získáte na  telefonním čísle 
220 189 402 (Jana Drechselová–ÚMČ Praha 6), 
tel. 236 004 263 (Ing. Janda MHMP). 

REKONSTRUKCE KOUPELEN 
A KOMPLETNÍ PŘESTAVBY BYTŮ. 
KVALITNĚ A ZA ROZUMNÉ CENY.

Osobní cenová kalkulace 
a konzultace zdarma.

Tel. 777 317 278

SERVIS OKEN
SERVIS Ž ALUZIÍ

firma DAKASERVIS
– seřízení oken

– výměna těsnění
TEL: 732 961 398

www.dakaservis.cz

INZERCE

INZERCE

2. 5. 2018 od 16.00 do 20.00 hod.

1. V Šáreckém údolí – V Podbabě

2. V Sedlci proti č. 9/23

3. Kladenská x nám. Bořislavka

3. 5. 2018 od 16.00 do 20.00 hod.

1. Dělostřelecká x Slunná

2. Dělostřelecká x Spojená

3. U Dejvického rybníčku x Na Rozdílu

7. 5. 2018 od 16.00 do 20.00 hod.

1. Cukrovarnická x U Laboratoře

2. Macharovo nám.

9. 5. 2018 od 16.00 do 20.00 hod.

1. Sibeliova x Na Hubálce (před zeď č.23)

2. Pod Novým lesem x Nový lesík

3. Cukrovarnická x V Průhledu

10. 5. 2018 od 16.00 do 20.00 hod.

1. U Vojenské nemocnice x U III.baterie

2. Na Bateriích u č. 27

3. Ve Střešovičkách x Pod Andělkou

14. 5. 2018 od 16.00 do 20.00 hod.

1. Radimova u nákupního střediska

2. nám. Před Bateriemi x U V.baterie

3. Na Petřinách x Křenova

15. 5. 2018 od 16.00 do 20.00 hod.

1. Na Petynce (proti bývalému autobazaru)

3. Střední x Pod Petřinami

16. 5. 2018 od 16.00 do 20.00 hod.

1. Na Okraji x Krásného

2. Stamicova x Brixiho

3. Na Okraji x Na Větrníku

17. 5. 2018 od 16.00 do 20.00 hod.

1. Na Větrníku x Dusíkova

2. Nad Alejí x Šantrochova

3. Brunclíkova x Nad Alejí

21. 5. 2018 od 16.00 do 20.00 hod.

1. Sestupná x V Domcích

2. Zeyerova alej x Nad Alejí

3. Heyrovského náměstí (u obchodu)

22. 5. 2018 od 16.00 do 20.00 hod.

1. Nad Hradním potokem x Potoční

2. Parléřova x Myslbekova

3. Libocká – chodník u zast. MHM směr Petřiny

23. 5. 2018 od 16.00 do 20.00 hod.

1. Pod Královkou x Nad Kajetánkou

2. Liborova x Šlikova

24. 5. 2018 od 16.00 do 20.00 hod.

1. Patočkova x Junácká – chodník

2. Kopeckého x Pod Věží – vozov. před 5/2309

28. 5. 2018 od 16.00 do 20.00 hod.

1. Kutnauerovo nám.

2. Hošťálkova x Štefkova

3. 8. listopadu x U Kaštanu

29. 5. 2018 od 16.00 do 20.00 hod.

1. U Ladronky x Dvořeckého (parčík)

2. U Ladronky x Oddělená

30. 5. 2018 od 16.00 do 20.00 hod.

1. Za Oborou x Pozdeňská

2. Břevnovská – vedle bývalého kina

31. 5. 2018 od 16.00 do 20.00 hod.

1. Haberfeldova x Anhaltova

2. Moravanů x Libovická

KPK Podlahy  Zděnek Veselý

kladení podlah, PVC, plovoucí podlahy, 
parkety, dřevěné podlahy

Kociánova 1586, Praha 13  Tel.: 602 340 495
www.kpkpodlahy.cz
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V rámci jarního úklidu organizovaného Prahou 6 
budou občanům k  dispozici velkoobjemové 
kontejnery na likvidaci zejména rostlinného od-
padu ze zahrádek, ale i na likvidaci objemného 
odpadu z domácností.

●  Kontejnery přistavené od  pátku do  soboty 
budou na  stanoviště přistaveny vždy v  pátek 
nejpozději do  12 hod., odvoz bude proveden 
v sobotu ve 22 hod. 
● Kontejnery přistavené od neděle do pondělí 
budou na  stanoviště přistaveny vždy v  neděli 
nejpozději do  12 hod., odvoz bude proveden 
v pondělí ve 22 hod. 
V  případě naplnění bude zajištěna jejich pra-
videlná výměna. Po  svozu zajistí dodavatelská 
firma úklid každého stanoviště. Prosíme občany, 
aby u všech kontejnerů dodržovali třídění odpa-
du dle označení kontejnerů.

DO  KONTEJNERU NELZE ODKLÁDAT: živnos-
tenský odpad, nebezpečný odpad (např. auto-
baterie, zářivky, barvy, rozpouštědla, motorové 
oleje a obaly od nich), stavební odpad, dále pak 
pneumatiky, elektrospotřebiče, televizory a  PC 
monitory, počítače, lednice, mrazáky a sporáky.

Případné dotazy zodpoví pracovníci odděle
ní inspekce, odboru dopravy a životního pro
středí na tel. čísle 220 189 379, 220 189 905, 
220 189 909.

Pá – So  4. – 5. 5.
Nad Šárkou x Krocínovská
José Martího u lávky k zahrádkám
V Šáreckém údolí (Žežulka)
U Ladronky x Kopeckého (parčík)
Kutnauerovo náměstí (ul. Vodňanského)

Ne – Po 6. – 7. 5.
Vlastina x Častavina
Nad Šárkou x Na Beránce
Haberfeldova x Anhaltova
Bolívarova před č. 25
V Středu x Na Volánové

Pá – So  11. – 12. 5.
Pod Drinopolem x Mládeže
Malobřevnovská x Falcká
Padesátník
U Silnice x Ke Džbánu 
Na Vlčovce x Mydlářka

Ne – Po 13. – 14. 5.
Sestupná x Sbíhavá II
Krohova (u objektu č. p. 2190)

Na Fišerce x Na Špitálce
U letiště 
Šárecká x Na Pískách
Pá – So 18. –  19. 5.
Evropská x Přední
Pelikánova u potoka
Pod Ořechovkou x Klidná
Rakovnická x Ledecká 
Osamocená

Ne – Po 20. – 21. 5.
Pod Mohylou x Chrášťánská
Arabská u bývalých stavebnin
Radistů x Navigátorů
Šultysova x Pětipeského
Vostrovská x Na Pernikářce
Pá – So 25. – 26. 5.
Na Bateriích u č. 27
V Podbabě proti č. 28
Stochovská x Sobínská
Pod Novým lesem x Nový Lesík
Na Míčance x Na Klimentce

Ne – Po 27. – 28. 5.
Terronská x Nám. Interbrigády
Sibeliova x Na Hubálce
V Sedlci proti č. p. 9/23
Fragnerova x Na Ostrohu
Na Kuthence x Na Čihadle

Jarní úklid II. část

INZERCE
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KULTURNÍ PROGRAMY

PÍSECKÁ BRÁNA
K Brusce 208/5, 160 00 Praha 6–Hradčany,  
tel.: 233 321 313, www.piseckabrana.cz.,  
otevřeno út–ne 11 až 19 hod.

JAZZ GATE:  2. 5. od 19 hod koncert virtuózního 
multiinstrumentalsity a skladatele Bharata Rajnoška 
s kapelou interpretující své skladby i známé světové 
i české písně v oblasti jazzu, folku a popu. 

15. 5. od 16 hod vystoupí populární folkový zpěvák 
a právník se svými písněmi z praxe a soudních síní 
včetně poradny. V rámci Fresh senior. Vstup volný

23. 5. vystoupí od 19 hod legendární kapela ENERGIT 
(založená r. 1972 Lubošem Anderštem) ve složení Jan 
Holeček Hammond organ a zpěv, Jiří "Zelí" Zelenka 
bicí a Vladimír "Guma" Kulhánek baskatara. V rámci 
Jazz Gate

DIVADLO SEMAFOR
Dejvická 27, Praha 6, www.semafor.cz,  
tel. 233 901 384, e–mail, vstupenky@semafor.cz
Začátky představení v 19 hod.,

1. 5. Možná že jistě ale určitě snad – PREMIÉRA 
2. 5. Začalo to Vestpocketkou 
3. 5. ČKdyby tisíc klarinetů 
8. 5. Šest žen 
9. 5. Skleněné prkno (DERNIÉRA) 
10. 5. Mam'zelle Nitouche (DERNIÉRA) 
11. 5. Zlomené srdce lady Pamely (DERNIÉRA)
13. 5.  Za hymnu co nejdelší aneb Jak dostat čes-

kou hymnu do Guinessovy knihy rekordů 
16. 5. Začalo to Vestpocketkou 
17. 5. Čochtanův divotvorný hrnec 
18. 5. Možná že jistě ale určitě snad 
19. 5. 16:00  Šest žen 
23. 5. Kytice 
24. 5. Kytice 
25. 5. Co na světě mám rád 
30. 5. Šest žen 
31. 5. Kdyby tisíc klarinetů 

HOSTÉ
14. a 15. 5.  Všechnopárty 
21. 5.  Dejvická LIVE! Večery s Prahou 6 
22. 5.  Domácí@štěstí.hned 
28. a 29. 5. Všechnopárty

DIVADLO SPEJBLA 
A HURVÍNKA
Dejvická 38, Praha 6–Dejvice.  
tel. 224 316 784, www.spejbl-hurvinek.cz.

3. 5. 10.00 Hurvínek v Hajanech
5. 5. 14.00 a 16,30 Hurvínek v Hajanech
9. 5. 19.00 Spejbl a město hříchu
10. a 11. 5. 10.00 Jak s Máničkou šili všichni čerti
12. 5. 14.00 a 16,30 Jak s Máničkou šili všichni čerti
15. a 16. 5. 10.00 Jak s Máničkou šili všichni čerti
17. 5. 10.00 Hurvínkovo přání
19. 5. 14.00 a 16,30 Hurvínkovo přání
22. a 23. 5. 10.00 Hurvínkovo přání
23. 5. 19.00 Spejbl versus Drákula 
24. 5. 10.00 Hurvínek mezi osly
26. 5. 14.00 Hurvínek mezi osly   
27. 5. 10.30 Hurvínek mezi osly
29. a 30. 5. 10.00 Hurvínek mezi osly
31. 5. 10.00 Pohádky pro Hurvínka

DLABAČOV
KINO–DIVADLO–KAVÁRNA. Bělohorská 24, 
Praha 6. POKLADNA (půl hodiny před prvním 
představením), tel.: 233 102 991, pokladna@
dlabacov.cz, www.dlabacov.cz. Kino senior 60 Kč, 
Baby kino 80 Kč.

1. 5.  17.00 Hastrman
 19.00 Avengers. Infinity War (titulky)
2. 5.  15.00 Eric Clapton/ Kino Senior
 17.00 Avengers. Infinity War (dabing)
3. 5.  17.00 Až na dno
 19.00 Neznámý voják
4. 5.  15.00 Tátova volha/ kino senior
 17.00 Sedm zbytečných
 20.00 Sněžná Panic Show
6. 5.  13.00 Králíček Petr
 15.00 V husí kůži
 17.00 Pomsta
7. 5.  19.00 Konkurs/ FORMAN-HERZ-FOREVER
 21.00 Spalovač mrtvol/ FORMAN-HERZ-FOREVER
8. 5.  17.00 Pomsta
 19.00 Neznámý voják
9. 5.  15.00 Ztratili jsme Stalina/ kino senior
 17.00 Neznámý voják
 20.30 Tiché místo
10. 5.  17.00 Gaugin
 19.00 Psí ostrov
 21.00 TGM osvoboditel
11. 5.  15.00 Archa světel a stínů/ kino senior
 17.00 Psí ostrov
  19.00 Kočka na rozpálené plechové střeše/ 

záznam představení z NT London
13. 5.  13.00 V husí kůži
 15.00 Coco
 19.00 Gaugin
 19.00 Psí ostrov
14. 5.   19.00 Petrolejové lampy/ FORMAN-HERZ 

-FOREVER
 21.00 Černý Petr/ FORMAN-HERZ-FOREVER
16. 5.  15.00 Foxtrot/ kino senior
 18.00 Neznámý voják
 21.00 Psí ostrov
17. 5.  21.00 HUMAN FLOW/ film. klub
18. 5.  15.00 Příslib úsvitu/ kino senior
 21.00 Deadpool 2
19. 5.  13.00 Sherlock Koumes
 15.00 Hledá se princezna
 17.00 Zimní bratři
 19.00 Deadpool 2
 21.00 Bohu žel
20. 5. 13.00 Hledá se princezna
 15.00 Králíček Petr
 17.00 Deadpool 2
 19.00 Bohu žel
21. 5. 19.00 Morgiana/ FORMAN-HERZ-FOREVER
  21.00 Hoří, má panenko/ FORMAN-HERZ 

-FOREVER
22. 5.  17.00 Psí ostrov
 19.00 Zimní bratři
 21.00 Deadpool 2
23. 5. 15.00 Hastrman/ kino senior
 17.00 Lekce
  20.00 Soundtrack Poděbrady. Projekce Magické 

hlubiny, osobní účast hudebního skladatele  
Erica Serry

GALERIE VILLA PELLÉ
Praha 6, Pelléova 10, tel. 224 326 180, e-mail: info@
villapelle.cz, www.villapelle.cz
Otevřeno: út–ne 13–18 hod.

Komentované prohlídky pro ZŠ – prohlídka výsta-
vy, možno v dopoledních hodinách. Více informací: 
dilny@villapelle.cz / www.villapelle.cz

VÝSTAVA
4. 5.– 5. 7.
Sempé – Malý Mikuláš a jiné... / Výstava světoznámé-
ho francouzského kreslíře a ilustrátora. 

12. 5. od 17.00 Svět knihy – Mikulášovi přátelé – vý-
tvarná dílna pro děti všech generací. Na Holešovickém 
výstavišti, pavilon Rosteme s knihou.
13. 5. od 15.00 Den matek – Mikulášovy recepty aneb 
nadílka francouzských delikates – odpoledne plné 
dobrot, zábavné vaření s dětmi a pro děti
17. 5. od 18.00 Komentovaná prohlídka výstavy – s od-
borníkem na kreslený humor I. Hanouskem
19. 5. od 15.00 Mikulášovy průšvihy: Jak se animuje 
rvačka? Animátorská dílna s Ultrafun.  Rezervace: 
dilny@villapelle.cz 
22. 5. od 18.00 Komentovaná prohlídka výstavy a bese-
da s publicistou Pavlem Ryškou
26. 5. od 15.00 Mikuláš, Raoul a Marcellin – křest 
Sempého knihy Pivoňka (Marcellin Caillou) s naklada-
telstvím Baobab. 
31. 5. od 18.00 Beseda s českými humoristy: Jiří Slíva, 
Miroslav Barták, Miroslav Kemel, Fefík, Ivan Hanousek 
Stálá součást výstavy – Redakce občasníku Patálie 
v Pellé –  sestavte si vlastní novinovou stránku, nebo 
popište svůj Největší průšvih. Nejlepší příspěvek bude 
oceněn. 
Všichni Mikulášové mají vstup zdarma.

DEJVICKÉ DIVADLO
Pokladna a rezervace vstupenek: tel. 233 332 430, 
rezervace@dejvickedivadlo.cz. Pokladna otevřena 
od 16:00, o víkendech a svátcích dvě hodiny před 
začátkem představení. Začátky představení v 19:30, 
není-li uvedeno jinak.

1. 5. Ucpanej systém
2. 5.  Zásek
4. 5.  Dabing Street
5. 5.  Vražda krále Gonzaga
6. 5.  Elegance molekuly
7. 5.  Ucpanej systém
8. 5.  Zimní pohádka
11. 5.  Interview
15. 5.  Simona Babčáková a NO A!
18. 5.  Brian
19. 5.  Dealer’s Choice

21. 5.  Dabing Street
22. 5.  Vzkříšení
23. 5.  Teremin
24. 5.  Kakadu
25. 5.  Racek
29. 5.  Vražda krále Gonzaga
30. 5. Honey (inscenace se hraje v divadle Jatka 78.)
31. 5. Jak je rok dlúhý 
Představení folklorního souboru Rosénka.

ANTI.KVARIÁT DD
3. 5. ve 20 hod. Co.media
Intermediální integrál Martina Myšičky. 
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DLOUHOMLADÍ 
Program pro seniory při DDM hl. m. Prahy   

VÝLETNÍK
9. 5. LÁNSKÁ OBORA. Sraz: 12:40 Hradčanská u závory
16. 5. ÚDOLÍM KAČÁKU. Sraz: 8:20 Zličín u metra
23. 5. KŘIVOKLÁTSKÉ LESY. Sraz: 8:35 Veleslavín auto-
busové nádraží
30. 5. RADOTÍNSKÝ POTOK. Sraz: 8:50 Hradčanská 
u závory
26. – 27. 5. Dvoudenní výlet na Kokořínsko pro 
přihlášené. Sraz: sobota 8:15 autobusové nádraží 
Holešovice, návrat neděle podvečer. 
Více informací: Markéta Kučerová 737 670 026

MUZEUM HL. M. PRAHY
www.muzeumprahy.cz

Müllerova vila / Nad Hradním vodojemem 14, Praha 6
tel.: 224 312 012, www.muzeumprahy.cz
otevřeno: út, čt, so, ne 9–18 hod. Návštěva je možná 
po předchozí rezervaci. Pokladna je umístěna v gale-
rii Studijního a dokumentačního centra Norbertov.

Rothmayerova vila / U Páté baterie 896, Praha 6
tel.: 224 312 012, www.muzeumprahy.cz
otevřeno: út, čt, so, ne 9–18 hod. Návštěva je možná 
po předchozí rezervaci.

Studijní a dokumentační centrum Norbertov
Nad Hradním vodojemem 13, Praha 6
tel.: 233 323 997, www.muzeumprahy.cz
otevřeno: út, čt, so, ne 9–18 hod.

VÝSTAVA
12. 4. – 17. 6. / Adolf Loos – Viktor Bauer
Realizace Adolfa Loose v interiérech klasicistního 
zámečku v areálu brněnského výstaviště pro průmysl-
níka Viktora rytíře Bauera von Rohrfelden. Prostřed-
nictvím snímků amatérského fotografa, jímž byl sám 
stavebník, výstava představuje nejen architekturu. 

PŘEDNÁŠKA
23. 5. v 17.00 hod. Krematorium v Bratislavě: dílo 
a jeho architekt. Přednáška přiblíží historii zápasu 
o slovenské krematorium, bude se věnovat meziná-
rodně uznávaným architektonickým kvalitám stavby 
z roku 1969. Přednášející: prof. Ing. arch. Matúš Dulla, 
DrSc. Rezervace na www.muzeumprahy.cz

KOMENTOVANÁ VYCHÁZKA okolím Müllerovy vily
15. 5. v 18.00 hod. Od Müllerovy vily do zahradního 
města Ořechovka. Vycházka osvětlí vývoj a historii 
oblasti, podívá se k vilám Pavla Janáka pro Emila Fillu, 
Bohumila Kafku a Vincence Beneše. Přednášející: 
Hedvika Čenková. Zahájení vycházky ve Studijním 
a dokumentačním centru Norbertov.

KAŠTAN–scéna 
UNIJAZZU
Bělohorská 150, 169 00 Praha 6, www.kastan.cz, 
e-mail: kastan@kastan.cz

2. 5. 20.00 KONCERT / JAZZNĚNÍ 2018: NTS trio, 
Stratocluster
3. 5. 18.30 VERNISÁŽ A KONCERT / Kateřina Slavíková: 
Obrazy. 
Vernisáž výstavy bilancující desetiletou autorčinu 
tvorbu.  Následuje koncert skupiny H.U.G.O.
4. 5. 20.00 KONCERT / JAZZNĚNÍ 2018: North Innergy, 
Futur Swing
5. 5. 15.00 DĚTSKÉ PŘEDSTAVENÍ / Divadlo Fígl: Pino-
cchiova dobrodružství
5. 5. 20.00 KONCERT / JAZZNĚNÍ 2018: Nejtek /Hon-
zák /Hrubý, Fanfán Tulipán
7. 5. 20.00 KONCERT / Cockatoo (CAN),  Billow
9. 5. 20.00 KONCERT / Půljablkoň, Mantaban
10. 5. 20.00 KONCERT / Petr Linhart & Josef Štěpánek
11. 5. 20.00 KONCERT / YEAHRS (D), Thru
12. 5. 15.00 DĚTSKÉ PŘEDSTAVENÍ / Divadlo Kapsa: 
Zvířátka a loupežníci
12. 5. 20.00 BESEDA / Milenky múz: Vladivojna La 
Chia. Talkshow Pavly Jonssonové.

 00.00 SOLO. Star Wars Story / speciální projekce
24. 5. 17.00 SOLO. Star Wars Story (dabing)
 19.15 Dámský klub
 21.00 Pod jedním stromem – film. klub
25. 5. 15.00 Mečiar/ kino senior
 19.00 Jiný Vesmír / divadlo seniorů
26. 5. 14.00 SOLO. Star Wars Story (dabing)
 17.00 Deadpool/ filmová novinka
 19.00 Dámský klub/ filmová novinka
 21.00 SOLO. Star Wars Story (titulky)
27. 5. 14.00 SOLO. Star Wars Story (dabing)
 17.00 Dámský klub
 19.00 SOLO. Star Wars Story (titulky)
28. 5. 19.00 Jiný Vesmír / divadlo seniorů
30. 5. 15.00 Bratři Lumiérové/ kino senior
 17.00 Pod jedním stromem
 19.00 SOLO. Star Wars Story (titulky)
31. 5.  19.00 Kmen Kogi a indiánská kultura v násProjek-

ce snímku Poselství ze srdce světa. Varo-vání 
staršího bratra od Alana Ereiry + beseda 

 21.00 Escobar

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE
U Boroviček 650/5, 163 00, Praha 6. Informace 
najdete na www.ddmp6.cz.

Sobota 5. 5. od 9.30 do 12 h.
Zvířátkům v zookoutku můžete přinést, suchý chleba 
nebo zeleninu a ovoce. Zdarma 
Pátek 11. 5. od 19.30 do 23 h. Kavárna Dlabačov
Studentský jam – večer věnovaný začínajícím muzi-
kantům, kteří mají chuť si zahrát. Vstup volný.
Sobota 12. 5. základna DDM Lhotka u Mělníka
100 let České republiky – celodenní akce pro děti a je-
jich rodiče. Jízdenky na parní vlak v DDM U Boroviček. 
Sobota 12. 5. od 14 do 17 h.
FIMO dílna – vhodné pro účastníky od 12 let a do-
spělé. Pouze přihlášky předem na gabriela.lasikova@
ddmp6.cz

14. 5. 19.00 PŘEDNÁŠKA / Matěj Ptaszek: Kolumbie
15. 5. 18.30 PŘEDNÁŠKA / Ing. arch. Zdeněk Lukeš: 
Slavní německy hovořící architekti, narození na na-
šem území: Žáci a spolupracovníci Adolfa Loose. 
Rudolf Wels, Heinrich Kulka, Jacques Groag, Paul 
Engelmann, Kurt Unger a další.
16. 5. 16.00 DĚTSKÉ PŘEDSTAVENÍ / Sváťovo dividlo: 
Kašpárek a hodná víla Jarmilka
16. 5. 20.00 KONCERT / Rudovous, Choroš
17. 5. 20.00 KONCERT / Jan Burian. Pravidelný večer 
s Kulturní ozdravovnou.
18. 5. 20.00 KONCERT / Eine Stünde Merzbauten, Mar-
kantní úbytek mechanických krtků
19. 5. 15.00 DĚTSKÉ PŘEDSTAVENÍ / Buchty a loutky: 
Neposlušná kůzlátka
19. 5. 20.00 KONCERT / Heliod (D), Baro Chandel
21. 5. 20.00 KONCERT / Yumiko Yoshimoto / Martin 
Klapper / Jozef Spodniak / Ján Adamove (JP/DK/SK)
22. 5. 20.00 POSLECHOVÝ VEČER / Turek & Turek uvá-
dí…Pavel Turek (Respekt) a Tomáš Turek (ex- Radio 
Wave) s postřehy o nejnovějším dění i pozapomenu-
tých událostech hudební scény.
23. 5. 20.00 KONCERT / Večer osamělých písničkářů. 
Adam Rut, Petr Linhart, Karel Vepřek a Filip Pýcha.
23. 5. 20.00 FILMOVÁ PROJEKCE V ÚNIKU/ Přijímání 
(režie: Anna Zamecka, PL 2016, 72 min.) Vstupné 
dobrovolné.
24. 5. 20.00 KONCERT / Ester Kočičková & Moody Cat 
Band
25. 5. 20.00 KONCERT / Sakra Buraja (BR), Lada
26. 5. 15.00 DĚTSKÉ PŘEDSTAVENÍ / Nezávislé divadlo: 
Pohádky z mechu a kapradí
26. 5. 15.00 FESTIVAL / 17. Dylan Days / Zimmerman 
Frei Oslava 77. narozenin Boba Dylana. Po před-
náškách J. Baxy, Z. Pecky a O. Konráda v Popmuseu 
od 18.00 vystoupí Memory Band, Broken Harp, 
Vladimír Merta, Petr Bublák, The Group, Neband a The 
Tired Horse.
28. 5. 19.00 00 POSLECHOVÝ VEČER / Jiří Černý: Ro(c)
kování  
29. 5. 20.00 KONCERT / The Odd Gifts, Bára Zmeková
30. 5. 20.00 KONCERT / Yo Soy Indigo (USA/GB/SWE/
CZ/SK) – křest CD
31. 5. 18.30 DIVADLO / Divadelní kroužek GPJP: Deva-
desátiny aneb Obrázky z rodinného života. Nastudo-
vali a hrají studenti Gymnázia prof. Jana Patočky.

VÝSTAVA
3. 5.–31. 5.  Kateřina Slavíková: Obrazy
Obrazy meditační, hloubavé, hluboké, uklidňující 
i mihotavé. 

Čtvrtek 17. 5. od 17,30, galerie Chodník, nám. Svobo-
dy. Vernisáž výstavy „Před sto lety“ – práce účastníků 
výtvarných a keramických kroužků vytvořené k 100. 
výročí republiky. 
Sobota 19. 5. od 10 do 12 h a od 12 do 14 h, keramic-
ká dílna. Keramická sobota – přihlášky předem na tel. 
DDM 235 323 333 nebo klara.pliestikova@ddmp6.cz
Pondělí 21. 5. od 17 do 18,30, 
Workshop šperku – korálkový náramek. Přihlášky 
předem na gabriela.lasikova@ddmp6.cz
Sobota 2. 6. od 9,30 do 12 h.
Zvířátkům v zookoutku můžete přinést, suchý chleba 
nebo zeleninu a ovoce. Zdarma. 

Pražský filmový kufr 2018 – soutěž pro filmaře do 20 
let. Informace na www.prazskyfilmovykufr.cz

Komunitní centrum 
NESEDÍM–SOUSEDÍM 
roh Anastázovy a Sartoriovy ulice.  
Kontakt: www.nesedimsousedim.cz, nesedimsouse-
dim@gmail.com, tel. 702 816 476

3. 5. 15.00–17.00 Pletařský kroužek pro dospělé. 
17. 5. 16.00–18.00 Čtenářský kroužek. Čtení a diskuse 
nad zajímavými knihami.
17. 5. 10.30–12.00 Komentovaná prohlídka: břevnov-
ský hřbitov. Sraz v 10.30 před branou břevnovského 
hřbitova. 
24. 5. 15.00–17.00 Mezigenerační tvoření: výroba 
hračky ke dni dětí. Rukodělné tvoření pomocí různých 
technik pro všechny generace. Vede Kateřina Ratajová.

Pravidelné pořady v Klubu seniorů a Klubu (nejen) pro 
rodiče s dětmi každý den. 
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KVÍZ
POZNÁTE, CO JE NA OBRÁZKU?
Odpověď zasílejte do 20. května 2018 
na adresu radnice a obálku označte nápisem 
KVÍZ.  Vítěz obdrží zajímavou publikaci poštou. 

FRESH SENIOR KLUB 
Villa Pellé, Pelléova 10, Praha 6, www.villapelle.
cz. Písecká Brána K Brusce 5, Praha 6, www.
piseckabrana.cz. Informace, příhlášky, rezer
vace: út–pá 10:00–14:00 na tel. č. 224 326 180 
nebo na info@porteos.cz. Pořádá spolek PORTE 
za finanční podpory MČ Praha 6.
Pravidelné kurzy Fresh senior ve Villa Pellé.

Pravidelné kurzy: 
Výtvarný kurz s ak. mal. Miladou Gabrielovou 
(úterý 10.00–12.00 a 12.00–14.00)
Kondiční a rehabilitační cvičení 
(středa 10.00–11.00)
Anglická konverzace 
(středa 10.00–11.00, 11.05–12.05 a 12.10–13.10)
Francouzská konverzace 
(čtvrtek 9.30–11.00 a 11.05–12.35)
Taj–ji (čtvrtek 10.00–11.00)
Cvičení pro pevný střed těla 
(čtvrtek 11.05–12.05)

Písecká brána
15. 5. od 16.00  
Zpívající právník Ivo Jahelka. Populární folkový 
zpěvák a vystudovaný právník. Náměty písní čer-
pá právě ze své profesní praxe a ze soudních síní.
22. 5. od 15.50  
Vycházka Nový Svět. Osobité místo, kde pů-
sobila a žila řada umělců. REZERVACE NUTNÁ!  
Sraz:  tram. stanice Pohořelec.
29. 5. od 16.00  
Sedm divů britských vodních cest. Přednáší 
Hana Wilson, která všechny kanály a řeky prů-
-běžně lodí splavila.

Správná odpověď  z minulého čísla  zněla:  
BUDOVA VŠCHT V DEJVICÍCH.
Výhercem publikace je Jaroslav Horký.

INZERCE

KOMUNITNÍ SENIORSKÉ 
CENTRUM ŠLEJNICKÁ
Komunitní seniorské centrum Pečovatelská 
služba Prahy 6. Informace získáte na:  
Irena Simeonová, tel.: 736 489 330,
e-mail: ksec@pecovatelskasluzbap6.com.

Středa 2. 5.
9.00 – 10,30 Angličtina 

Čtvrtek 3. 5.
14.00 – 15,30 Výstava Šrobárova sbírka: 
Odhalení. Sraz: 13,50 hod. ve vchodu NZM, 
Kostelní 44, Praha 7

Pondělí 7. 5. Cvičení na židlích pro zdravá 
záda
14.00 – 15.00 I. skupina
15.00 – 16.00 II. skupina
16.00 – 17.00 III. skupina

Středa 9. 5.
9.00 – 10,30 Angličtina 

Čtvrtek 10. 5.
14.30 – 16.00 Individuální pomoc 
s nastavením tlačítkového a dotykového 
mobilu. Mobily s sebou.

Pondělí 14. 5. Harmonizační cvičení 
14.00 – 15.00 I. skupina
15.00 – 16.00 II. skupina
16.00 – 17.00 III. skupina

Úterý 15. 5. Výtvarný ateliér 
13.00 – 15,30 „Košíček z korálků“

Úterý 15. 5. Stop zapomínání
14.00 – 15.30 Paměťová cvičení 

Středa 16. 5.
9.00 – 10.30 Angličtina

Čtvrtek 17. 5. Koti swing band
14,30 – 16.00 hudební odpoledne

Pondělí 21. 5. Cvičení na židlích na podporu 
stability
14.00 – 15.00 I. skupina
15.00 – 16.00 II. skupina
16.00 – 17.00 III. skupina

Úterý 22. 5. Kurz PC 
13.30 – 14,15 I skupina – začátečníci
14.15 – 15.00 II. skupina – mírně pokročilí
15.00 – 15.45 III. skupina – pokročilí

Úterý 22. 5. Stop zapomínání
14.00 – 15.30 Paměťová cvičení

 

Středa 23. 5.
9.00 – 10.30 Angličtina 

Čtvrtek 24. 5. Toulky Prahou s Olgou Tichou
14.00 – 16.00 Sraz: Pohořelec, sousoší T. Brahe 
a J. Keplera. Budova konventu a strahovská 
obrazárna, procházka strahovskou zahradou 
přes vyhlídku na Malou Stranu. Účast aspoň 20 
seniorů – vchod 20 Kč, jinak 60 Kč.

Úterý 29. 5. Výtvarný ateliér 
13.00 – 15.30 „Košíček z korálků“

Úterý 29. 5. Stop zapomínání
14.00 – 15.30 Paměťová cvičení

Středa 30. 5.
9.00 – 10.30 Angličtina 

Čtvrtek 31. 5. „Na skok v zemi Rudých 
Khmerů“
14.30 – 16.00 Fotografie a zážitky z cest 
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NEDOSTALI JSTE ŠESTKU DO SCHRÁNKY? NAPIŠTE NÁM NA SESTKA@PRAHA6.CZ

ZASTUPITELSKÝ KLUB TOP 09:  
Předseda: Ing. Jaromír Vaculík, tel. 602 492 692, 
jvaculik@praha6.cz., místopředseda: Ing. Mi le na 
Hanušová, tel. 737 209 713, mhanusova@praha6.
cz., místopředseda: Jiří Růžička, tel. 602 176 922, 
jruzicka@praha6.cz. 

ZASTUPITELSKÝ KLUB ANO:  
Předseda: Ing. Roman Mejstřík, 
rmejstrik@praha6.cz, 603 418 940; 778 543 832, 
radní: Zdeněk Hořánek, zhoranek@praha6.cz, 
602 336 140. Schůzka je možná po  domluvě. 

ZASTUPITELSKÝ KLUB STAN:   
Předseda: Ing. Mgr. Libor Bezděk, 775 870 642,  
bezdek@ddmpraha.cz, zástupce starosty: Mgr. Jan 
Lacina, jlacina@praha6.cz, tel.: 220 189 170, člen-
ky/členové: MUDr. Iveta Borská, iborska@praha6.
cz, Ing. Mgr. Oldřich Kužílek, kuzilek@otevrete.cz, 
MgA. Petr Prokop, petar@vosto5.cz.

ZASTUPITELÉ KDU-ČSL
Mgr. Jan Bartůšek, jan-bartusek@seznam.cz, 
MUDr. Marián Hošek, marian.hosek@seznam.cz, 
tel.: 603 169 266.

ZASTUPITELSKÝ KLUB ODS:  
Předseda: Ing. Jiří Lála, e-mail: jlala@praha6.
cz, místopředseda: Ing. Marie Kubíková, tel.: 
724 174 006, e-mail: marie_kubikova@seznam.
cz, ZASTUPITELÉ: Ing. Bc. Simona Nesvadbová, 
Ph.D., e-mail: snesvadbova@seznam.cz, Ing. Marie 
Pojerová, e-mail: mpojerova@praha6.cz, Ondřej 
Matěj Hrubeš, tel: 734 354 178, e-mail: omhrubes@
praha6.cz,  Mgr. Jakub Stárek, tel.: 603 715 271, 
e-mail: jstarek@praha6.cz. 

ZASTUPITELSKÝ KLUB STRANY ZELENÝCH: 
Předseda:  Mgr. Petr Píša, tel: 603 114 577, e-mail: 
pisap@seznam.cz, místopředseda: Ing. Vladimír 
Šraier, MBA, tel: 602 276 999,  e-mail: vladimir.
sraier@zeleni.cz. Zastupitelé: Mgr. Pavla Ducháčko-

vá Chotková, tel: 608 260 230, e-mail: pduchacko-
vachotkova@seznam.cz; Mgr. Jan Sládek, Ph.D.,  
tel: 775 999 689, e-mail: sladek.jan@gmail.com
MUDr. Antonín Nechvátal,  tel: 774 077 650, e-mail: 
anechvatal@email.cz, Mgr. Karolína Brabcová, tel: 
731 321 737, e-mail: karolina.brabcova@zeleni.cz. 

ZASTUPITELSKÝ KLUB ČSSD
Setkání se zastupiteli ČSSD (Miloš Balabán, 
René Pekárek, Štěpán Stupčuk, Lucie Válová) lze 
dohodnout na obvodním sekretariátu ČSSD v Pra-
ze 6, Bělohorské tř. č. 76; tel. čísla: 220 510 887, 
602 459 163, případně e-mail: ovv.praha6@cssd.cz, 
nebo je kontaktovat na www.praha6.cz.

ZASTUPITELSKÝ KLUB KSČM
Setkání občanů lze dohodnout v sekretariátu v Zi-
kově ulici č. 21, tel: 224 324 168 nebo 224 325 877; 
nebo přímo se zastupiteli: PhDr. Helena Briardová 
tel. 723 607 243, Ing. Jiří Dolejš tel. 775 733 171(asi-
stent), JUDr. Ivan Hrůza tel. 296 814 111.  

INZERCE

INZERCE

!! Odvoz starého nábytku na skládku. 
Stěhování všeho druhu. Vyklízení sklepů, 
bytů, pozůstalostí atd. Naložíme a odvezeme 
cokoliv. Vše za rozumnou cenu. Volejte: 
773 484 056

Potřebujete vyklidit a  nevíte jak na  to? Vyklí-
zíme a  odvážíme z  těchto míst: půdy, byty, skle-
py, dvorky, zahrádky, ATD. Levně. INFORMACE 
NA TEL.: 702 410 965. Sedm dní v týdnu.

PRONAJÍMEJTE BEZ RIZIKA! Pro manažery firem s rodi-
nami hledáme pěkné byty v Praze. Garantujeme bezpro-
blémový průběh nájmu. BEZ PROVIZE! T: 605 993 268.

ANTIK BAZAR APOLLON
Bělohorská 8, Praha 6, stanice tram. 

Malovanka / otevřeno po–pá 10–13 14–16 h
VÝKUP KAŽDÝ DEN 

www.antiqua-apollon.cz,
www.antikpraha.cz/antiqua-apollon

Vykoupíme různé PAMÁTKY NA STARÉ 
ČASY i poškozené. Zejména máme zájem 
o dečky, přehozy, hračky–vláčky, panenky, 

auta, stavebnice, hry, reklamní cedule, pohledy, 
mince, vyznamenání, medaile, šavle, dýky, 

nože, vzduchovky, staré zbraně, brnění, 
gramofony, radia, telefony, mikroskopy, léčebné 

el. přístroje, foto aparáty, kompasy, globusy, 
Čtyřlístek, obrazy, grafiku, hodiny, lampy, 
lustry, sochy–porcelán, kov, sádra, dřevo, 

šperky–české granáty, zlaté, stříbrné, bižuterii, 
vánoční ozdoby,  pracovnu, psací stůl

Zavolejte, rádi přijedeme i pro málo věcí.
Kontakty: tel. 777 100 898

e-mail: sahula.martin@post.cz

POSILOVNA, SAUNA, SOLARIUM,
AEROBIC, PILATES, YOGA, ZUMBA
CARDIO, FUNKČNÍ, KRUHOVÝ TR.

PŘIJĎTE K NÁM – LÉTO SE BLÍŽÍ
DO KONDICE S NAŠIMI   

VÝHODNÝMI PERMANENTKAMI
KOULOVA 15, PRAHA – 6, DEJVICE
V  ZAHRADĚ HOTELU INTERNATIONAL

HAPPY HOURS, PO – PÁ,  12 – 14 HOD.  

TEL: 296 537 838
WWW: FITNESS-PODBABA.CZ

FITNESS - PODBABA



INZERCE


